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felelős szerkesztő ar Népközösség lapja 

az anyaország. Most azonban már brit földön, brit tenge 

reken zajlanak a harcok. Ezek a háboru uj irányai. Ezek 

az irányok pedig a német hadvezetés szempontjából igen 

biztatók, mert minél messzibbek, annál határozottabbanr 

jelzik a sikert a kivánt befejezés utján. 

ten g eri h áb oru es él ei testén vág mélyebb és mélyebb sebeket. 

a V Ez a különbség az elmult és mostani világháboru 

A aze net eete A mult világháboruban a brit világbirodalom kivételes 

rt, már csak a déli harctéren van még ellenállás, amely helyzetet élvezett és boldog elszigeteltségnek örvendhetett 

nban fokozatosan gyengül. Igy csakhamar felszabadul- 

k az ebbe a küzdelembe bevetett óriási erők és más 

retereken fogják őket alkalmazni. De melyek ezek a 

harcterek? A hadvezetőség nem szokta terveit elárulni. 

öezk. Epp ebben rejlik a háboru taktikája. Váratlan fordulato
k 

Ie. ndig történhetnek, máról-holnapra kezdődhetnek akciók 

n területeken, amelyekre senki sem gondol. Egy azon- 

ban bizonyos, hogy a már meglevő haretereken ezek a fel- 

abadult erők csak erősithetik a nyomást és a még gyor- 

bb elintézés reményével támogathatják a további had-
 

eleteket. 

Az első uj harcetér: Szuez, amely nemcsak a csatorna 

a Vörös tenger kulcsállása, hanem legkitünőbb erőssége 

brit világimpériumnak a Földközi tengeren is. Ha Szuez 

vész, ugy elvész az angolok számára a Földközi tenger is, 

ert egész hajóhadukkal ébben az esetben csakhamar ki 

ell vonulniok onnan. Az egyiptomi hadjárat tehát, Anglia 

öldközi tengeri hatalmi állásának is végét jelentheti. 

emmi sem valószinübb tehát mint az, hogy a balkán- 

oru befejezése után, még fokozottabb erővel folytatód- 

ak majd a hadmüveletek az északafrikai harctéren. 

Európa felszabaditása után, az európai tenger, a Föld- 

i tenger soros. Fontosak ezek a hadmüveletek már 

r is, mert a Földközi tenger felszabadulása után, min- 

Dblokád lehetősége is véglegesen elenyészik, semmi 

álya sem lesz azután, hogy Európa szabadon szerezze 

nyersanyag és minden egyéb szükségetét. Számithatunk 

hát rá biztosan, hogy Eszakafrikában már nemsokára 

hatalmas erővel folytatódnak majd a hadmüveletek. De a 

rendelkezésre álló uj katonai erőkön kivül felvonulnak már 

ás természetü erők is. Spanyolország kijelentette, hogy a 

öldközi tengerre vonatkozóan teljesen azonos véleményen 

an Németországgal és Olaszországgal, s egyáltalában 

a némnel, olasz és orosz céllki- 

üzések azomnmosságát hangsulyozza - 
Nérnet állörés 

a Hhermopvylei szorosom - Ciano aróf, Boris
 király és 

Horihy kormányzó látlogalása a Führermnmél a dél- 

szláviai politikami ujjárendezés ügyébem - Felj
es am 

bomlás a görög hadseregbem: m végleges 
összereppa- 

mnás már csak órák kérdése 

Anglia nem ura többé a földközi tengernek 
és zsoldosává váljék az angolszász plutokrá- 

ciának. Nagyon messzire mennek, akik azt 

hiszik, hogy Leninnek, annak az embernek a 

követői, aki aláirta a Breszt-litovszki békét, 

megtagadják elveiket. Oroszországban 

A moszkvai „Pravdia'" 

A Bucurestiben megjelenő „Bucuresti" cimü
 lap 

berlini értesülés alapján ismerteti a moszkvai félhi- 

vatalos „Pravda" cikkét. A szovjet ujság c
ikkének 

cime „Oroszország és az angolszász hatalmak". A 

lap a többi között a következőket irja: - 
n cs kizárva, hogy ennek az eszmei állásfoglalásnak gya- 

A szovjet-japá égi ődés Lon- * 

; - jet-japán semlegességi szerződés Lon eyia ; 

orlati következményei is lesznek. Mint ahogy Olaszország donban és Washingtonban zavart keltett. Először ugyanaz az észjárás uralkodik, ami Német- 

m s lehetetlennek tartja már, hogy a hozzá tartozó tengert elhallgatták ezt a rendkivüli fontos tényt, de amikor országban és Olaszországban és a szabadság 

védelmezői nem akarják köztük látni a Szov- 

jelet. Nagyszerüen ideillene most Ezopus 

mondása: „Savanyu a szőlő". 

Ki kell emelni ezt a legujabb 
angolszász mes- 

terkedést, mert sulyos fenyegetést
 tartalmaz. Amig 

Törökországhoz felhivásokat intéz 
Anglia, Basraban 

csapatokat tesz partra. Jó, h
a Oroszország figyelmes 

már nem volt lehetséges, igyekeztek lebecsülni jele
n- 

tőségét. Az angolszász hirverés a bostoni rádióban 

azt a gyermekes állitást röpitette világgá, a sz
erző- 

dést azért irta alá Oroszország, hogy megtámad- 

hassa Németországot. 

Erre a hirverésre vonatkozóan a lap igy ir: 

Lenin hagyományos politikája nem engedi 

meg a szovjetkormánynak, hogy a cári 

Anglia uralja, ugy Spanyolország sem türheti tovább, hogy 

gy idegen hatalom legyen őre a gibraltári szorosnak. Igy 

nagyon is érthető, hogy az európai ujjárendezés alkalmáva
l 

Spanyolország igényt tart Gibraltár birtokára, melynek 

megszállását oly keservesen türte el a legutóbbi százado
k 

folyamán. 
i Ezekkel az alakulásokkal szemben igen gyenge az az 

ngol-amerikai mentőérv, hogy a háboru nem dől el a Föld- 

letti ellenőrzési jogot kérte 1 

hogy ez sajátosan brit 

felelve azt válaszolták, 

eseményekről 
körzetben. 

ea 
: 

közi tengeren. Mert bizony hiábavaló minden ellenkezés 
a Oroszország és Kerenszki példáját kövesse lesz - fejezi be nagyérdekességü cikkét a „Pravda. 

" tények hatalmával szemben, ha Szuez elesik, ugy perdöntő 
. ől 

Helyzet támad. Már a balkáni győzelmek után is. komor A agaol i rverés a Dardanellák német ellenőrzéser 

hangulat lett urrá az egész angolszász világban. A legutóbbi 
jalható, amelybe a 

jelentések élénken tanusitják, hogy milyen keserves volt 
Berlinből jelenti a Rador: Félhivatalos közle- [hogy ez ugyanabba a keretbe foglalh elt 

a balul sikerült angol diplomáciai és katonai hadjárat mény szerint ázokról az angol hirekről, amelyek sz
e- spanyolországra gyakorolt nyom / rj 

I szahatása. Ausztrália miniszterelnöke keserü beszédben 
rint Németország a Dardanellák és a Boszporus fe- gol hirverés is beilleszthető. egésszel gyel 

i 
Törökországtól, a Wil- Anghának az szándéka, hogy elterelje a figyel 

ott kifejezést csalódottságának, számos jel pedig azt 

mutatja, hogy teljesen megrendült az ausztráliai kormány 

elyzete. De Ujzéland, Délafrika és a többi birodalmi ré- 

ekben is sötét fellegek gyülnek, sőt még Angliába is be- 

pódzott a kétség, amint azt Dill tábornok éleshangu be- 

éde bizonyitja. 

Amerikában sem látják rózsás szinben a jövőt. Ott 

eg Lindbergh ezredes ragadta meg az alkalmat arra, 

hogy a háboru ellenes megállapodást tegye a béke alapjául. 

ámutatott továbbiaknak arra is, hogy Amerika nagy 

ésedelemben van, mert nincs még kiképzése, felszerelése, 

a tengerészet haj óürtartalorma mennyisége is csak egyet-
 

tengerre elegendő. Különösen eme legutóbbi megálla- 

itás egyenesen baljóslatu az Atlanti éceáni csata szem- 

tjából, mert akkor egy esetleges japán beavatkozás 

Ikalmával még a messzi tengerentuli világrész is bizonyos 

met a görögországi 
helmstrassen kijelentették, 

mesterkedés. Egy kérdésre 
és ujabb zavarokat keltsen más 

Biztonságban van a berlin
i délszláv követség 

személyzete 

fölött megsérült, ejtőernyővel i
gyekezett menekülni. 

A közetoin lévő görög halászo
k segitségükre siettek 

a német repülőknek, de a he
lyszinre siető angol hajó- 

ról tüzelni kezdtek a halászokr
a. 

NEMET-BOLGÁR BARÁTI UNNE
FPSÉG 

Szófiából jelenti a Német rávir 

tábornok, a delkeleti arcvo
nal légi 

törtökön fo adást adott a bolgár h 
. 

noka csütörtökön 1 Fulólt bel 

Berlinből jelenti a Rador: Félhivatalos közle- 

mény szerint a volt berlini délsz
láv követség személy- 

zete még Délnémetországban van. 
Mértékadó helyen 

hozzátették, hogy a délszláv dipl
omaták jó bánásmód- 

ban részesülnek. Ezeknek a sz
emélyeknek svájci terü- 

letre történt távozásáról elterjed
t hirek tenát nem 

felelnek meg a valóságnak. 

„HösrES" ANGOL MAGATART
ÁS A NÉEME 

1 értékben fedetlen marad. Az Atlanti óceáni csata ezért 
SZEMBEN 

1 változatlan erővel tombol. És nem szo:gálhat a édekezők HAJOTÖRÖTTEKKEL SZ 

' avára az idő. Az a tény, hogy a német had európai Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: Egy 

ei-tenger 
zára földi feladatát befejezte, döntő befolyással van a német repülőgép személyzete, amely az Ég 

nesszi tengeri hadmüveletekre is. Most Németország min ... . s 

len gyelmét az atlanti csatára fordithatja, elvágya egyre 
Berlini ielentés a Hitl 

s jobban az angol hadianyagutánpótlás és élelmi- 

itás lehetőségét, rendre pusztitva sok-sok millió
 Berlinből jelenti a Rador: Horthy ma

gyar kor- 

rt. mányzónak a Führernél tett csütörtöki látogatásával b
 od 

tehát nem pihen és ahogy mind mesezibb kapcsolatban mértékadó b
erlini helyen közölték, hogy 

tengereken zajlik, a brit világbirodalom A a magyar államfő csütörtökön délelőtt ér
kezett repü- 



követ, Keitel vezértáborragy, a véderőfőparancsnok- 
ság főnöke, Pittrich dr. birodalmi sajtófőnök, Meisz- 
ner államminiszter é és Erdmannsdorf budapesti német 

Berlinből jelenti a Rador iroda: A német véderő 
főparancsnokság a következő hadijelentést adta ki: 

A gőrög arcvonalon elfoglaltuk a thermopy- 
lei szorost, amelyet az ellenség jól megerősi- 

tett állásokból védelmezett. 

Ez alkalommal is a hegyivadász osztagok nagy mér- 
tékben hozzájárultak a sikeres hadmüvelethez. A gö- 
rög vizeken tartózkodó ellenséges hajók ellen harci és 
zuhanó bombázó repülőgépeink ismét nagy sikerü tá- 
madást intéztek. Thermiatól nyugatra elsülyesztettek 
gy 6 ezer tonnás hajót, az EÉgei-tenger más részein 
még 3 hajót ért telitalálat. 
A távoli vizeken müködő egyik német hadihajó, 
amely eddig 29 ezer tonnányi hajótér elsülyesztését 
jelentette, most közölte, hogy ujabb 30 ezer tonnát 

kitevő hajóteret pusztitott el. Az angol szigetek fe- 
letti fegyveres felderités során vadászaink lelőttek 
egy Spitfire mintáju angol vadászgépet. 

Az elmult éijszaka német repülőgépek ismét 
bombázták Portsmouthot. 

RRómából jelenti a Rador iroda: Az olasz főhadi- 
szállás pénteken a következő hadijelentést adta ki: 
űGörögországban csapataink folytatják Észak- 

epirusz megszállását. Bombázó osztagaink sikerrel 
támadtak hajókat a Kréta-szigeti Suda öbölben. Teg- 

mnap a kora reggeli órákban ellenséges repülőgépek tá- 
madást intéztek Rhodos szigete ellen. 

Angliának nincs oka - derülátásra 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Jondoni Daily Herald címü lap katonai szakértője 
foglalkozik az északafrikai háboruval és felteszi a 
kérdést, hogy a nilusi angol haderő miért nem foly- 
tatta előnyomulását a sivatagon keresztül Tripo- 
lisz felé. 

Nem lehet azzal érvelni - folytatja a cikkiró 
heogy ilyen módon hosszu és nehezen védelmez- 
hető közlekedési utunk lett volna. A németeknek si- 

A német haditengerészet eddig 872 ellemséges 
hajót zsákmányolt 

körülmények ellenére három ellenséges torpedórom- 

kat, mig a másik buvárhajó 223.071 tonnát pusztitott 

resztjének tölgyfalevelével tüntették ki. 

Olasz hadijelentés 
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követ. A hosszabb ideig folyó megbeszélések után a 
magyar kormányzó repülőgépen azonnal vissza uta- 
zott Budapestre. 

A tegnapelőtt okozott károk mellett ujból nagy tüzek 
keletkeztek a kikötői berendezésekben. Támadás érte 
ezenkivül Anglia keleti partjait. Az éjszaka folyamán 
angol repülőgépek Kiel lakónegyedét bombázták, a 
keletkezett tüzeket azonban még csirájában elfojtot- 
ták. Katonai, vagy hadigazdálkodási kár nem kelet- 
kezett, de a polgári lakósság köréből több áldozata 
van a támadásnak. Ez alkalommal egy éjszakai va- 
dászgép 45 perc alatt négy EristolPlenheimn mintáju 
harcigépet lőtt le. 

A háboru kezdete óta a német haditengerészet 
872 ellenséges, vagy ellenséges zászló alatt közlekedő 
hajót zsákmányolt 190 ezer tonna ürtartalomumal. 

Két tengeralattjárónk, amely a távoli vizekről 
most tért vissza, jelentette, hogy a rendkivüli nehéz 

bolón kivül egyikük 313.611 tonnányit, köztük a Lau- 
rentic, Patroclus és Forfar nevü angol segédcirkáló- 

el. A két hajó parancsnokát a Vaskereszt lovagke- 

Északafrikában a tobruki körzetben járőrtevé- 
kenység folyt. A szerdáról csütörtökre forduló éjjel 
angol repülőgépek bombákat dobtak Tripoliszra. A 
bombázásnak több áldozata volt, az anyagi kár jelen- 

téktelen. Keletafrikában Dessie környékén erős ellen- 

támadásokat vertünk vissza. 

Északafrikában. 
Végül a lap katonai szakértője felhivja az angol 
népet, ne becsülje le a német sikereket, mert 

a tulságos derülátás, - amint azt Francia- 

orszáz esete is bizonyitja -, magában hordja 

a veszély csiráját. 

ELUTAZOTT A GÖRÖG KÖVET SZÓFIABÓL 
Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda: A szó- 

BUCURESTI, 

teknek teljes egyenjogusitást biztosit. 

A görög lakosság ahol téehette, 

közmüűüvekben és közlekedési utakon, Lamia város la- 

irani Holai Lalapetta 
Calea Victoriei 

11. szám a lóvázos legjobi és leg 
Mérsékelt árak! eyejesel szállotáia 
zzrtsizarszraztszavizt vven mrtmzrsvöevaza ; 
-
 

Morava vidékekre való bevonulása alkalmával Hitle: 
német vezérhez és kancellárhoz, valamint Mussolin 
hez táviratot intézett. Ebben 
a bolgár kormány köszönetét fejezi ki, hogy 

ezen területek a szerbek uralma alól felsza- 
badultak. 

Budapestről jelentik: Bárdossy László miniszter- 
elnök a parlamentben mondott bemutatkozó beszédé- 
ben a Führernek és a Ducenek a magyar nép köszö- 
netét fejezte ki, hogy lehetővé tették a Bácska és Ba- 
ranya visszacsatolását. Bárdossy miniszterelnök ez- 
után kijelentette, hogy a magyar kormány a népcso- 
portoknak, elsősorban a Magyarországon lakó néme- 

megakadályozta az angolok 
rombolásait 

Berlinből jelenti a Rador iroda: A görög nép 
igazi érzelmei nyilvánultak meg a német csapatoknak 
Lamia városába történt bevonuláskor. Férfiak, nők és 
gyermekek sorakoztak fel a bevonulási utvonalon, 

virágot és cigarettát adtak a német katonák- 
nak, miközben ezt kiáltották: „Le Angliával". 
Berlinből jelenti a Rador iroda: Nehogy a vissza- 

vonuló angol csapatok rombolásokat végezzenek a 

kosága önvédelmet szervezett meg. A városba bevo- 
nuló német előőrsöket vezető tiszttel közölték a város 
lakói, hogy 

a brit müszaki csapatok által elhelyezett 
gyujtózsinórokat elvágták. Lamia lakói meg- 
akadályozták, hogy az angolok felgyujtsák 
az üzemanyagraktárakat és felrobbantsák a 
felhalmozott lőszermennyiséget, amely igy 

sértetlenül került a németek kezébe. fiai görög követ a követség személyzetével együtt 
különvonaton Várnába utazott, ahonnan egy török 
hajó fedélzetén folytatja utját Isztambulba. 

ker ült sokkal nagyobb problemát megoldani, lényege- 
sen rövidebb idő alatt, Hogyan volt lehetséges, hogy 
a németek olyan nagyszámu erőkkel rendelkeztek Papagos tábornok, a görög-angol 

A nemzetközi Dunabizottság értekezlete Orsován 
Bucurestiből jelentik: A nemzetközi Duna-bizott- 

ság, amelyet nemrégiben Bécsben átszerveztek, szék- 
helyét Belgrádból Orsovára helyezte át. Mint az „Uni- 
versul jelenti, Délszláviának a Duna-bizottságban 
volt képviselője a Délszláviához tartozó teljes közigaz- 
gatási személyzettel hivatalnoki karral együtt kivált 
a bizottságból. A Duna-bizottságban a folyam mentén 
lévő valamennyi alam valamint Olaszország képvise- 

Hettel rendelkezik. 

Nevwyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
ork Post cimü lap athéni forrásból származó ér- 

tesüs : beszámol arról, hogy 
ororsz elégedetlen az amerikai hadi- 

rálltmányok késedelme miatt. 

Berlinből jelenti a Rador: A német főváros lapjai 
Dittrich dr. birodalmi sajtófőnök Churchill angol mi- 
niszterelnökhöz intézett nyilt levelét közlik. Miután a 
t levél rámutat arra, hogy 

Churchill egész pályaiutását a sikertelensé- 
gek sorozata kisérte, 

smely csupán az angol nép nagymérvü hiszékenységé- 
nek tulajdonitható, megállapitja, hogy Churchill min- 
den bizonnyal most is kellő szavakat talál majd arra, 

az Eöebfongeri második Dünkirchent prit győ- 
zelemnek tüntesse fel. 

Zágrál bból elenti a Rador iroda: Az önálló hor- 
: a t et folyamata tovább tart. 

öörösorszas elégedetlen az amerikai segitséggel 

Nyilt levél Chur "hillhöz 

Horvátország a nemzeti ujláépitő munka utján 

A Vaskapun átmenő hajók illetéket ezentul nem 
svájci frankban, hanem birodalmi márkában fizetik. 
A Duna-bizottság szolgálati ágainak hivatalos nyelye 
a német. 

RERLINI CAFOLAT 
Berlinből jelentik: A német ettügyminisztérium- 

ban megcáfolták azt a hirt mintha a közeli jövőben ki- 
emelkedő spanyol politikai személyiség érkezne a bi- 
rodalmi fővárosba. 

A görög kormány ugyanis több millió dollár értékü 
Dadianyagot rendelt az Egyesült Allamokban, de azok 
még nem érkeztek meg. Amerika - a görög felfogás 
szerint - kizárólag pénzügyi segitségre szeritkozott, 
de az is elégtelen volt. ; 

Dittrich dr. emlékeztet az angol miniszterelnök 
eddigi kalandjaira, amelynek állomásai Gallipoli, Nor- 
végia, Dünkirchen és Dakar, továbbá beszél azokról 
a jóslásokról, amelyek éppen forditva váltak be. Cél- 
zást tesz ezután Churchill március 2-i beszédére, 
amelyben bejelentette, hogy a Délszláviából érkezett 
hirek szerint reményt lehet táplálni a háboru közeli 

sikeres befejezésére. A levél végül kérdést intéz hozzá, 
milyen ujabb ravaszsággal él majd, hogy 
megszabaduljon a jelenlegi kellemetlen hely- 

zetből? 

lezettségeket, amelyeket a volt Délszláviz 
bizonyos magasrangu tisztviselőkkel és dip- 
lomáciai megbizottakkal szemben fogadott. 

hadsereg vezerkari főnöke 
is elmeneküilt 

Bernből jelenti a Rador iroda: A Havas ugynök- 
ség közli: A La Suisse cimü lap berlini levelezője azt 
irja, hogy az összes görög erők fegyverletétele most 
már napok -vagy esetleg már órák - kérdése. 

Szófiából jelentik: A „Zora" cimü lap értesülése 
szerint György görög királyon kivül Papagos tábor- 
nok, a görög-angol haderő főparancsnoka is Kréta 
szigetére menekült, mert képtelen már fegyelmezni 
hadseregét. C Bucuresti"). 

ANGLIA NEM URA MAR A FöÖLDKÖZI 
TENGERNEK 

Bernből jelenti a Rador iroda: A Stefani iroda 
közli: A görög fegyverletételről szóló beszámolójában 
a svájci sajtó rámutat arra, hogy a tengelyhatalmak 
ama akciója, hogy számüzzék az angolokat a konti- 
nensről, nem tür halasztást. A görög vereség csökken- 
ti Amglia földközitengeri esélyeit és rendkivül fájdal- 
mas erkölcsi visszahatást okoz Nagybritannia számá- 
ra. Ha a tengelyhatalmaknak sikerül elfoglalniok Kré- 
ta szigetét, a német-olasz együttmüködés elvágja An- 
elia utját a Földközi tengeren. 

ELŐZETES MEGBESZELES A DELSZAVIAI 
TERÜLETI RENDEZÉS ÜGYÉBEN 

Berlinből jelenti a Rador iroda: Mértékadó német 
körökben kijelentették, hogy Hitler vezér és Horthy 
magyar kormányzó találkozójának nem kell rendki- 
vüli jelleget tulajdonitani. A Führer és a magyar kor- 
mányzó megbeszélései azon diplomáciai érintkezések 
sorába iktatandó, melynek keretében Boris bolgár ki- 
rály és Ciano gróf olasz külügyminiszter is tárgyalt 
Hitler vezér és kancellárral a balkáni politikai ujjá- 
rendezés ügyében. 

„...Anelia összevásárolja az 
ócskavasat 

La Pazból jelenti a Német Távirati Iroda: A „La he zágrábi nemet követ már elfoglalta hivatalát, 
lel ezután pedi Olaszország is kinevezte diplo- 

t Pao lo Cortesi szeméveer u 
sária is elismerte orváterszgot a 

elmult nap folyamán felkereste a 
. előtte orvát külügyminisztert és kifejezte előtte / torszá iránt A horvát parasztok szervezete nem engedélyez sem- 

g rokonszenvét Horvá miféle munkabeszüntetést, vagy sztrájkot. Horvát 
iegybanket állitanak fel Zágrábban. 

A BOLGAÁR ÉS MAGYAR KORMÁNY opvozti 
VEZETŐr 

Calla? cimü lap értesülése szerint Anglia nagymeny- 
nyiségü fegyvert és vasat vásárol a boliviai hadserez 
től. A vásárt a „Bolivia Railways' vasuttársaság 
igazgatója közvetiti, aki angolember. A lap szerint 
Nagybritannia helyzete kétségbeejtő már, ha a t világ 
legeldugottabb részéből is ökezévásárolja a az ócska 
vasat 

Megtiltották a délszláv kitüntetések viselését és hiva- 
talos köszöntésnek elfogadták az usztasa-mozgalom 

1 üdvözlését: Kinyujtott jobb kar 
A volt Szokol-szervezetek vagyona az állam 

tulajdonába ment át. 

HIR MACSEKRŐL? 
Tokióból jelenti a Havas gyuokség: Jól értesült 

A TENGELYHATALMAK budapesti körök ugy tudják, hogy Macsek, volt dél- 
Szófiából jelentik: Filoff bolgár miaterenok szláv r i zágráb melletii birto- 
a bolgár csapátoknak Macedóniába, és al 



gol csapater 

Hatezer hindu angol polítik 

Csungkingból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Japán katonai körökből szerzett értesülés szerint a 

Kiangsi vasutvonal mentén előnyomuló japán csapa- 

tok Csukitól délre szembetalálkoztak a kinai főerők-
 

kel. Hirek szerint heves harcok indultak. 

ArSZERVEZETT JAPAÁN HADOSZLOPOK TEVÉ- 
KENYSÉGE A KIANGSUI ARCVONALON 

Nankingból jelenti a Német Távirati Iroda: Csü- 

törtökön a japánok ujabb hadmüveletbe kezdtek 

Ahuel és HWonau tartományban. Ugyanakkor az át- 

Szervezett 19. hadosztály Kiangsu tartomány északi 

részén kezdett harcot. 

Arab szabadságyv 
Beyruthból jelenti a Német Távirati Iroda: Most 

derült csak ki, Bogy március elején az angolok két 

arab vezetőférfiut kivégeztek. Ezek: Abdul Karim a 

Salom el Favur és Rafik Abdullah Salom törzsfőnö- 

kök, Mindkettőt az arab szabadságmozgalomban való
 

tevékenységük miatt a jeruzsálemi nagy fogházban 

felakasztották. A közvetlen vád ellenük az vol
t, hogy 

1938 október 5-én, az arab felkelés alkalmából egy 

arab árulót lelőttek. 

TRAKBA UJABR ANGOL KÜLÖNITMÉNYE
K 

ERKEZTEK 

Ankarából jelenti a Rador iroda: A Stefani irod
a 

ősitések Singapurban 

ai fogságban - Ujabb brít egységek 

szálltak partra Irakban 

ezérek kivégzése 

NEMET GAZDASÁGI BIZOTTSÁG TOKI
ÓBAN 

Tokióból jelenti a Rador iroda: Wohltat német 

gazdasági államtitkár vezetésével szombaton német 

gazdasági bizottság érkezik a japán fővárosba. 

INDIABAN HATEZER EMBERT LETARTÓO
ZTAT- 

TAK AZ ANGOL HATÓSÁGOK 

Kabulból jelenti a Német Távirati Iroda: Hivata- 

los jelentés szerint a polgári ellenállásban való részt- 

vétel miatt Indiában hatezer személyt tartóztattak le. 

(Rador.) 

jelenti Bagdadból, hogy az angolok Irakban, Basso- 

ranál ujabb csapatokat tettek partra. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Singa- 

purba ausztráliai csapatok érkeztek, csatahajók és 

harcirepülők fedezete mellett. Brit katonai körökben 

rámutatnak arra, hogy Singapur és a maláji támasz- 

pontok ezidőszerint kellőkép védve vannak. Singapur- 

ban ausztráliai és hindu csapatok mellett angol lég- 

elháritó és amerikai repülőkülönitmények tartózkod- 

félszigeten körülbelül 90.000 katonát helyez- 

tek el. 

A Rador jelentése szerint a fővárosi rendőrpre- 

fektura a következőket közli: Két nap előtt este, 

nyolc órakor Schmilche Salamon zsidó kereskedő, 

Cantemir-utca 5. szám alatti üzletében megjelent Teo- 

dorescu Ioan legionárius, a „Technica Aeronautica 

Romana' militarizált vállalatok szolgálatában álló 

gépész. Amikor belépett az üzletbe, rászólt a keres- 

kedőre: „A gárda megbünteti az árulókat", majd re- 

volvert rántott és kétszer rálőtt, de a golyók célt té- 

vesztettek. A kereskedő kiszaladt az utcára és segit- 

éégért kiáltozott. 

A közelben szolgálatot teljesitő rendőr oda- 

Gevolveres merénylőt tartóziatott le a fóvávosi vendőrség 
sietett és elfogta a merénylőt, akit lefegyve- 

rezett. 

Teodorescu Ioan kihallgatása alkalmával elmondotta, 

hogy legionárius csoportvezető és tagja a „halálosz- 

tag'-nak. Amikor megmotozták, megállapitották, 

hogy a ruhája alatt zöld legionárius inget visel, övvel 

és vállszijjai. A merénylőnél kilences kaliberü revol- 
vert, két töltényt és két kilőtt hüvelyt találtak. 

A nyomozás során beismerte, hogy engedély 
nélkül viselte a fegyvert és kijelentette, hogy 
ismeri tettének törvényes következményeit. 

A vizsgálat befejezése után átkisérték a bucurestii 
katonai törvényszék ügyészségéhez. 

Al Capone-rendszer a politikában 

fel háboruellenes 

Newyorkból jelenti a Német Távirati IÍroda: Az 
Associated Pressnek Londonból szerzett értesülése 

arról számol be, hogy György angol király kihallga- 

táson fogadta Arnold tábornokot, az Egyesült Alla- 

mok légi haderejének főparancsnokát. Az angol fővá- 

tosból Arnold tábornok, miután befejezte kéthetes 

angliai játogatását, Newyorkba repült. 

HULL ANGLIA MELLEIT KARDOSKODIK 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Hull, helyettes külügyi államtitkár résztvett az ame- 

Tikai nemzetközi jogi társaság ülésén és ez alkalom- 

mal beszédet mondott. Kérte, hogy az Egyesült Alla- 

mok a legsürgősebben adjon nagymértékü segitséget 

Angliának. 
A segitséget minden habozás nélkül meg kell 

adjuk Angliának és mindazoknak az államoknak, 

amelyek szembeszálinak a támadással. Meg kell ta- 

láljuk a szükséges eszközöket, ahhoz, hogy a segitség 

minél sürgősebben és minél nagyobb mennyiségben 

aljusson rendeltetési helyére - mondotta Hull. 

Hull annak a nézetének adott kifejezést, hogy 

a háboru sorsától függ az Egyesült Allamok 
sorsa is. 

A Völkischer Beobachter evvel kapcsolatban ezt 

irja: Anglia megsegitésének hivei ezzel a fenyegetés- 

sel bejelentik, hogy gangszter-eszközökkel is harcol- 

nak azok ellen, akik az Egyesült Allamoknak Anglia 

megsegitését célzó háborus beavatkozását ellenzik. 

a
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ORUM ARAb 
A NAGYFILMEK SZINHAZA TELEFON 20-10 

MA, szenzációs kettős premier: 

Halállal fenyegetik Wheeler szenátort, ha nem hagy 

Hull és Knox Anglia hathatósabb megsegitését sűrgeti 

propzsandajával 

Rámutatott végül arra az amerikai államférfi, hogy 
a tengely győzelme esetén az Unió a falhoz lenne szo- 

ritva és négy földrésszel taláalná magát szemközt, 
anélkül, hogy használhatná a világtengereket. 

„VALLALNUNK KELL A TEE"EKE 

Newyorkzból jelenti a Havas-ügynö ség: Knex 
amerikai tengerészeti államtitkár az elmult napon rá- 
dióbeszédet mendott és ebben a többi között a követ- 
kezőket mendetta: 

Nem er 18 gedhetjük meg, hogy hadianyagunkat 

is közremüködik, mivel ez a titkos szolgálat ilyenfajta 

módszereiről az egész világ előtt ismeretes. 

Az angol titkos szolgálat most már Ameri- 
kában is müködik. 

; 2 z.44 

„Névnapi ajándék 
Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: La 

Guardia newyorki polgármester legutóbb elmondott 

Deszédében bejelentette, hogy az amerikai kormány 

ugy az Atlanti-, mint a Csendes-óéceánon 

ezer tengeri mértföld szélességben megvédi 
illetve ellenőrzi a parti vizeket. 

Az Associated Press washingtoni tudósitója ezzel 

kapcsolatban megjegyzi, hogy ez az intézkedés 
Roo 

sevelt elnöknek tulajdonitható. 

Az elnök ilymódon kivánja tehermentesiteni 

az angol hajókat a karavánok kiséretétől. 

A Német Távirati Iroda tudositója kiemeli, hogs 

La Guardia, aki fenti bejelentése után repülőgépen 

Ottavába utazott, elmondotta, hogy Roosevelt ha
táro- 

zata Amerika ajándéka az angol népnek, VI. György 

király névnapja alkalmából. (Rador). 

MIT ER AZ AMERIKAI VENDEGLÁTÁS? 

Berlinből jelenti a Rador: Felhatalmazott hely- 

ről közlik: Azzal a ténnyel kapcsolatban, hogy vos 

Werra, német repülőtiszt, aki mint ismeretes 

megszökött egy kanadai fogolytáborból, 

angolszász körökben ugy kommentálták az eseményt, 

hogy a német tiszt nem tanusitott volna kifogástalan 

magatartást. 

A német álláspont most ismerteti, hogy von 

Werra Kanadából történt szökése után 10 ezer dollá? 

óvadékot helyezett letétbe. de ezzel nem kötelezte ma- 

gát arra, hogy az Egyesült Allamok területét nem 

hagyja el. Közben történt a másik két fogoly tiszt 

szökése Kanadából az Egyesült Allamokba, kiket rö- 

Videsen bilincsbe verva visszaszállitottak a fogolytáa- 

borba. Von Woerra ehből azt a következtetést vonta le, 

hogy 
az amerikai vendéslátás" veszélyes és a né- 

met haditoztvokkal szemben nem alkalmaz- 
közi ijog szabályait. 

azek után - teszik hozzá a Wil- 
tehetett bizalommal az amerikai 

iránt, miután nagy volt a valószi- 
t társához hasonlóan őt is ugyanaz a 

helmetr 
rendőri ha 
nüsée. hogy 1 
sors érte volna. 

FIGYELMEZIETŐ TENGERI ORJÁRATOKAT 

SZERVEZ AZ USA 
Newyorkból jelenti a Havas ügynökség: A hajó- 

karavánok védlemében való amerikai részvétel kérdé- 

sét tanulmányozzák az amerikai hatóságok, hogy 

ilyen formán minél szorosabbá váljék a két ország 

együttmüködése. 
Krock Artur a Newyork Timesben azt irja, hogy 

jelenleg azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy az ed- 

zi légi és tengeri orjáratokat karavánokká szerve- 

zikát. 
Az amerikai őrjáratok több mértföld távol- 

ságban megelőznék az Anglia felé tartó ha- 

jókat és figyelmeztetnék őket esetleges ellen- 

éen tengeralattjárók jelenlétéről. 
az Atlanti-óceánon elsülyesszék. Mog kell tartsuk 

igéretünket, amit Anglia megse a ttünk és 

viselnünk kell azt a terhet, amit magankra vállaltunk. 

Ez saját biztonságunk érdekében szükséges 

s a harc a mi harcunk fejezte be az amerikai ten- 

gerészeti államtitkár. 

Berlinből jelenti a Rador: A berlini lapok nagy 

részletességgel közlik az Ünited Press hirszoloú a 

ügynökség közlé ét, amely szerint Wheeler sz 

legutóbb megölé al tenyegették meg arra a7 e 

ha nem hagy fel az Egyesült Allamoknak a háboruba 

való belépése ellen inditott hadjáratával. 

e 

„A! Capone-stilus" 
Al Capone módszerei szerinti terrorral aka 

nak fellépni 

olyan amerikaiak ellen ai az Egyesült Allamok ér- 

dekeit Anelia érdekeinél jobban a szivükön viselik 

r- 

A Berliner Börsenzeitung azt a felfogást vallja, 

hogy ennál a fenvaratásnál az angol Secret Serv
ice 

A szezon legérdekteszítőbb és legizzalmasabb francia filmie 

mMrukven siroheim. Miretlie Bala. jahu Lader-ai a tószerenben U 

eti 

Valószinüleg erre a megoldásra gondol 

Guardia newyorki polgármester, amikor a 

polgármaesterek előtt kijelentette, hogy 

az evesiit Allamok kész nemcsak az ame- 

rikai partokat megvédeni, de 900 mérföld 

távolságban az óceánt ii. 

önnek a megoldásnak az lenne az előnye hogy 

hozná maga után Am kának a háboruba való e 4 

ilhetetlen belesodródását. A tervre az amerikai k 

vélemény még nincs eléggé előkészitve. es5 

Tovább csökken a munkanélküliség Fran 

országban. Párisból jelenti a Német Távirati Ir 

A francia főváros környékén a munkanélküliség 

vább csökken. 1940 október 19-én ebben a kö 

537 ezer egyén volt munkanélküli, ez é 

322-én már csak 226 ezer. mig jelenleg 200 ez
er 

nek nincsen munkája. Hatenkint minteg
 - 

ember talál elhelvezést 

Előadások 2, 5,



= HIREK - 
SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL: 

i Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 
Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Emi utca 8., Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
lel, negyadévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
B00.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 22.- pengő és egész évre 

; 40.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Amvyárm 
Az én anyám olyan, mit a többi anya. 

Neki is korán őszül meg a haja. 
Ő is sirt sokat, sokról lemondott. 
Selymet és ékszert sohasem hordott, 
De gyenge karján, mint pap monstranciát, 

Büszkén vitte a lányát és fiát. 

Ha fájt a szivem - az övé vérzett. 

Ha kővel dobtak - ő kapott sebet. 

Én mindig ettem, hogyha jött a dél, 

De neki gyakran nem jutott kenyér. 

Puha szavával megsimogatott. 
Ha álmos voltam, el-elringatott. 

S ha durva szó volt a köszönetem, 
Megcsókolta mind a két szemem. 

Ő, mennyit szenved értem ez a sziv! 

Most is szeretnék, most is hazahiv. 
És én maradok és én nem megyek, 
Pedig kezével hiv és integet 

S két fáradt szeme várva rámnevet. 

Boross Jenő. 

- Mussolini távirata Antonescu tábornok állam- 
vezetőhöz. Antonescu tábornok államvezető Róma 
alapitásának évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot 
küldött Mussolininek A Duce táviratban köszönte 
meg a meleghangu üdvözletet és örömének adott ki- 

faeiczést, hasv jákivánsárait a román nemzetnek és az 
államvezetőnek kifejezheti. 

- A pénzügyminiszter látogatása Aradon. Stoi- 
nescu generális pénzügyminiszter pénteken délelőtt 
a bucuresti gyorssal Aradra érkezett. Az állomáson a 
hatóságok vezetői fogadták a penzügyminisztert, aki 
először a városházára ment, majd más hivatalokat 
látogatott meg. 

- Nasta ezredes-pretektus szemleutja. Nasta 
Alexandru ezredes, Timis-Torontalmegye prefektusa 
csütörtökön és pénteken szemlekörutat végzett me- 
gyéjében. Az első napon ellenőrző körutja során meg- 
jelent a recasi főszolgabirói hivatalban, majd Ursu 
Gavrile főszolgabiró kiséretében több községben 
végzett hivatalos látogatást. Tegnap a lipovai főszol- 

sgabirói hivatalban végzett a prefektus hivatalos el- 
lenőrzést, majd Ciugudeanu Sever főszolgabiró kisé- 
retében több környékbeli faluban is. 

Komán török kőolaj egyezmény. Isztambulból je- nenőrző közegek megállapitása szerint Katz Mária 
timisoarai, Bratianu utcai sajtárusitó asszony a vaj 

lentik: A péntek reggeli török lapok közlik a török 
kőolaj hivatal értesítését, amely beszámol az uj ro- 
mán.- török kőolaj szállitási egyezményről. 

-Ujkerületi esperes. Pacha Agoston dr. me- 
gyéspüspök Lichtenberg Rezső detai plébánost, 
szentszéki tanácsost a nemrég elhunyt Rigó Sándor 
helyébe, detai kerületi esperessé nevezte ki. Az uj 

esperes Timisoarán is müködött, majd plébános volt 
Haulicon (Haulikfalván) és Variason, 1937 óta mü- 

ködik Detán. 
Birói eljárás a tankönyvbeszerzés elmulasz- 
tása miatt. A Rador jelentése szerint a cluji magyar 
törvényszék hat hónapi fogházra itélte Potra lonné, 
Huedin községbeli asszonyt, mert gyermekei szá- 
mára nem szerezte be a magyar tankönyveket. 
A helyettes francia miniszterelnök tárgyalásai. 
Párisból jelentik: Darlan tengernagy, helyettes fran- 
cia miniszterelnök az elmult napon Párisba: érkezett. 
A tengernagy a Matignon palotában felkereste De 
Brinont, a vichyi kormány párisi megbizottját. Ugy 
szik, hogy a helyettes miniszterelnök megbeszélést 

folytat a német hatóságokkal is. (Radorj 
Két halálos szerencsétlenség. Margineanu al- 

uliai pénzügyi ellenőr felesége kocsin akart Sebes 
Albáról visszatérni Alba-I"iara. TJtközben a lovak 
egriadtak és elragadták a kocsit. Az asszony ijedté- 

grott a kocsiból és koponyaalapi törést szen. 
edve nyomban meghalt. A másik szerencsétlensé 
iper Sabiu almasulmarei illetőségü fiatalember e 

ul. A legény szekerén a várból hajtott lefel 

rohantak. Piper Sabiu azonnal meg- 
a lovak megvadultak és a szekérrel a lejtős 

neene 

- A pápa ujabb békeintelme. Romából jelentik: 
XII. Pius pápa Maglione biboros államtitkárhoz inté- 
zett levelében felhivja a világ katolikusait, imádkozza- 
nak a békeért, az igazságért és a könyörületességert, 
hogy ily módon megvalósulhasson a népek testvéri 
együttélése. (Rador). 

- Iskolabizottságok a tanulók szociális helyzeté- 
nek felülvizsgálására. Miniszteri határozattal minden 
középiskolánál külön bizottságot létesitenek. amelyek 
a helyszinen megvizsgálják, hogy a tanulók kinél lak- 
nak. A bizottságok egészségügyi szempontból a la- 
kást, a diákok élelmezését is ellenőrzik és a diákok 
házigazdáinak erkölcsi és társadalmi helyzetét is felül- 
vizsgálják. 

- Az olasz Kultur Intézet lugoji háza megnyilt, 
ideiglenesen Str. Bisericii 25. szám alatt. Mindazok 
akik be vannak iratkozva az Intézet olasz nyelv tan- 
folyamára, szabad bemenetellel rendelkeznek s ingyen 
kölcsönözhetnek ki könyveket. Az Intézet igazgatója, 
prof. Roberto Madia készséggel áll a közönség rendel- 
kezésére minden szerdán és szombaton 5.30-7-ig. A 
Kultur Intézet rendezésében a közel jövőben hangver- 
senyre és előadássorozatra kerül sor. Minden szombat 
este összejövetel van az Intézet helyiségeiben, melyen 
az olasz nyelvtanfolyam tagjai és hozzátartozói ré- 
szére olasz társalgás, olvasás és zene lesz. 
- Két napon belül be kell jelenteni az irógépeket 

a timisoarai rendőrségnek. Rendelettrvény értelmé- ben mindazokat a gépeket és készülékeket, amelyek sokszorositásra szolgálnak, a rendőrhatóságnak be kell jelenteni. A timisoarai rendőrség közlése szerint a törvény rendelkezései alá tartoznak az irógépek is. 
Mindenkinek, akinek irógépe van, vagy aki ilyet ela- 
dásra tart, irásbeli nyilatkozatot kell beterjesztenie, 
amelyben feltünteti a nevét, lakáscimét, foglalkozá- 
sát s aztán bejelenti, hogy milyen irógépekkel rendel- 
kezik. Fel kell sorolni az egyes irógépek márkáját, 
tipusát és gyári számát. A nyilatkozat bélyegmentes 
s azt a közbiztonsági hivatainak, a rendőrkvesztura 
épületének első emeletén kell beterjeszteni, mégpedig 
két napon belül. Aki ezt a bejelentést elmulasztja, azt öt évig terjedő börtönnel és sokszorositó készüléké- nek, vagy irógépének elkobzásával büntetik. 
- Argentina nena kobozza el a harcban álló álla- 

mok hajóit. Argentina elnökének az egyik argentinai 
lapban közölt kijelentése szerint az argentinai kor- 
mány nem fogja elkobozni a hadat viselő államok azon 
hajóit, amelyek argentinai kikötőbe menekülnek. Ar- 
gentina ezáltal is kifejezésre akarja juttatni teljes 
semlegességét. 
- Megkezdődőtt Rotterdam ujjáépitése. Rotter- 

damban a napokban kezdték meg a rotterdami bank- 
egyesület uj palotájának épitkezési munkálatait. Ez 
egyben a háboru által összedült város ujjáépitésének 
kezdetét is jelenti. A bankegyesület palotája huszonöt 
méter magas és százhuszonkilenc méter hosszu épület 
lesz. 

- Veszett kutya garázdálkodása Mediason. Nagy 
riadalmat keltett az elmult napokban Mediason egy 
veszett kutya, amely a járókelők közül többeket meg- 
harapott. A beteg állat megmarta Russu I. mediasi 
lakost és fiát, majd mielőtt még ártalmatlanná tehet- 
ték volna, tovább rohant. A két megharapott embert 
a sibiui Pasteur intézetbe szállitották. 
- Szabotázzsal vádolt sajtárusitó asszony. Az 

Eilóját kétszáz lei helyett 290 lejért árusitotta. Ezen- 
kivül a vaj árát nem függesztette ki és a brailai turót 
is a megállapitott 64 lei helyett 84 leiért árusitotta. Az 
asszony ellen megindult az eljárás. 
- Tiltott mütét áldozata. A timisoarai Fehér- 

Kereszt kórházban meghalt Hornyák Paraschiva har- 
mincöt éves asszony. A fiatalasszony tiltott mütétet 
hajtott végre magán és ennek következtében vérmér- 
gezést kapott, ami halálát okozta. / 
- 6Gataiai gazda öngyilkossága. Mingesz József 

ötvenegy éves gataiai gazda az istállóban felakasz- 
tott magát és mire tettét felesége észrevette, már ha- 
lott volt. i 

- Engedély nélkül lépték át a határt. A timi- 
soarai állomási rendőrség elfogta Maleta Miron és 
Tera Viorel jugoszláviai illetőségü férfiakat, akik en- 
gedély nélkül lépték át a határt és Timisoarara jöttek. 
Mindkettő ellen megindult az eljárás. 

- IHrtózatos erejü robbanás egy portugál tüzér- 
kaszárnyában. Lisszabonból jelenti a Német Távirati 
Iroda: A portugál hadügyminisztérium közlése szerint 
április 22-án este 9 órakor az Azori-szigeti hortai tü- 
zérkaszárnyában hatalmas robbanás történt. A robba- 
nás ereje rombadöntötte a kaszárnya épületét, ezen ki- 
vül egy templom és több más környező épület sulyo- 
san megrongálódott. A szerencsétlenség a szigetcso- 
port védelmi tervének elkészitése során épitett lőszer- 
raktárban történt. A robbanás 12 katonát és egy pol- 
géri személyt megölt, mig egy tiszt és nyolc katona 
sulyosan megsebesült. A sziget védel ni be 1 

- Constantai ügyészek autóbalesete. Ramniceanu 
Aristotel és Perieteanu I. constantai ügyészek Sandu 
Stefan ügyvéd társaságában Mangaliaban akarták el 

kült meg élve. Annak ellenére, 
bordája eltört, a közeli községbe ment és 
hatóságokat a borzalmas szerencsétlenségről, 
- A budapesti nemzetközi vásár utazási kedvez 

ményei. A budapesti nemzetközi vásár utazási ked vezményei Magyarország területén s 
életbe, mig a többi országokbeli utazási kedvezmé nyek már kedd óta érvényesek. Az utazási kedvezmé- 

igénybe 
nyeket a vásári igazolvány alapján lehet 
venni. A vásár iránt a rendkivüli viszonyok ellenére 
nagy érdeklődés nyilvánul meg és a rendőrség komoly 
idegenforgalomra számit. 
- Kiütéses tifusz Madridban. A spanyol fővá- 

rosban a kiütéses tifusz ujabban járványszerüen lé- 
pett fel. Eddig 800 megbetegedés történt. A kormány 
harminc millió pezetát bocsátott a hatóságok rendel- 
kezésére a járvány leküzdése céljából. A husvéti ün- 
nepekre kiadott iskolai vakációt bizonytalan időre 
meghosszabbitották. 
- Francia lap 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A Le J our- 
Echo cimü francia lap megjelenését, amely régebben 
Párisban, most pedig Marseilleben jelenik meg, a 
francia sajtóellenőrzési szolgálat négy napra felfüg- 
gesztette, 
elveit. 
- A balkezes angyal, Külföldön most került be- 

mutatásra a legujabb magyar hangosfilm, A balkezes 
angyal, amelynek külön érdekessége, hogy az ujdon- 
ságban szerepel Tabódy Klári, aki filmszerepeivel Né- 
metországban és Olaszországban aratott már szép si- 
kereket. A filmvigjátékot Ráthonyi János Akos ren- 
dezte s a férfi főszerepet Jávor Pál alakitja, aki mel- 
lett Mály Gerő, Vaszary Piri, Makláry Zoltán és Li- 
bertiny Éva kaptak szerepet. 
- Milyen iratok szükségesek utlevéltáltáshoz? Mint 

megirtuk, az utlevélváltást megkönnyitették, amennyiben 
azt ismét a rendőrség állitja ki. Az utlevelet kérő kérvény- 
hez az alábbi iratokat kell csatolni: állampolgársági bizo- 
nyitvány másolata, erkölcsi igazolvány az ügyészségtől, 
adóbizonylat a pénzügyigazgatóságtól iletve az adóhiva- 
taltól és a várostól illetve a községtől, hogy nincs adótar- 
tozás, városi illetve községi bizonyitvány arról, hogy az 
ilető el tudja tartani magát külföldön és ott nem szorul 
segélyre, nyilatkozni, hogy nem igényel idegen valutát, a 
népesedésügyi hivatal személyazonossági igazolványa, két 
fénykép, (kiskorunál szülői, feleségnél férfi belegyezés). 
Katonaköteles férfiaknak az utlevélkérvényhez a had- 
Kkiegészitő parancsnokságtól is kell igazolványt csatolniok. 
A kérvényt láttamoztatni kell az állambiztonsági hivatal, 
a rendőrség bünügyi osztályának nyilvántartója és a népe- 
sedésügyi hivatal által, majd az iktató hivatalba kell vinni. 
Egy éves utlevél bélyegilletéke 1703, hat hónaposé 1403, 
három hónaposé 1108 lei. Itt irjuk meg, hogy az aradi 
rendőrséghez még nem érkezett meg a rendőrvezérigaz- 
gatóság rendelete, amely az utlevél kiadását a rendőrség 
hatáskörébe utalja és amely szerint az utazási láttamozást 
is a rendőrség adhatja ki. 
- Petróleumfurások Spanyolországban. Egész 

Spanyolországban petróleumfurásokat végeznek. Si- 
keres volt a kutatás Cadiznál 700 méter mélységben, 
továbbá Szevillánál 300 méter, Burgosnál 600 és 1000 
méter, a mavarrai tartományban 1600 méter, Santan- 
dernél 700 méter mélységben, továbbá még Soria és 
Lerida tartományokban. A petróleum feldolgozásához 
az előkészületeket már megtették. 

................... 

Bánáti Szanatórium 
Timisoaralil, Str. Odohescu 3.Tel.23-46 

- Kaspar prágai biborosérsek halála. Prágából 
jelenti a Stefani iroda, hogy Kaspar biborosérsek 71 
éves korában elhunyt. Kasparérsek 1870-ben szüle- 
tett, 1981-ben nevezte ki a Szentszék prágai érsekké 
és 1935 március 19-én nyerte el a biborosi rangott 
- Meghalt a vonaton. Bucurestiből jelentik: A 

fővárosba érkező személyvonaton egy Craciun Marin 
nevü fiatalember hirtelen meghalt. Craciun tüdőbajos 
volt. 

- Lázadási kisérlet Paraguayban. Buenos Aires- 
ből jelentik, hogy Asuncionból érkezett hirek szerint 
Paraguayban több magasrangu katonatisztet letar- 
tóztattak, mert katonai körök által előkészitett láza- 
dási kisérlet utját egyengették. Paraguayi katonai kö 
rökben nincsenek megelégedve a jelenlegi kormány- 
rendszerrel. ; ! 

-Kilenc embert megmart a veszettkutya. Pleni- 
tából jelentik, hogy Pantelimon Juncu kutyája meg 
veszett és kilenc embert megmart. A sebesülteket a 

hogy a karja és több 
értesitette a 

aton lépnek 

mert nem tartotta be a kormány irány- 

megjelenésének felfüggesztése. 



Vasárnap, 1941. április 27. 

- A hadsereg husvéti jókivánságai őfelségéhez 

és Elena anyakirálynéhoz, Bucurestiből jelentik: 
la- 

cobici tábornok, nemzetvédelmi miniszter a h
usvéti 

epek alkalmából a következő szövegü táviratot 

intézte Őfelsége Mihai királyhoz: „Felséged katon
ái 

tisztelettel kérik, fogadja husvéti keresztényi 
jóki- 

vánságainkat". Elena anyakirálynéhoz a hadügy- 

miniszter az alábbi táviratot küldötte: „A román 

hadsereg katonái a nemzetvédelmi minis
zter utján 

tisztelettel husvéti ünn peket kivánnak". 

A BANKBETÉTEK KAMATAI MENTESEK 
AZ 

INGÓ TOKEADÓ ALÓL. A pénzügyminisztérium 

közli, hogy a bankbetétek és a látra szóló fo
lyószámla 

kamatai mentesek az ingó tőkeadó alól. Ugy
anakkor 

közlik, hogy ezek a betétek kereskedelmi 
titkot képez- 

nek és csak ügyészségi engedéllyel lehet a
zokat felül- 

- Nem feszült a viszony Szovjetoroszország 
és 

Irán között. A francia sajtó értesülése
 szerint a Szov- 

jetoroszország és Irán közötti viszony 
igen feszültté 

vált. Vichyi jelentés közli, hogy az iráni 
követség ezt 

a hirt megcáfolta, hangoztatva, hogy Ir
án nem össz- 

pontositott csapatokat a szovjetorosz
 határ mentén 

és a Teheran és Baku közötti légijárato
t nem szün- 

tették be. 

- Az aradi római katolikus esperesi ke
rület érte- 

kezlete. Az aradi római katolikus 
esperesi kerület Ara- 

don most megtartott tavaszi papi gyül
ésén a tagok 

teljes számban résztvettek és 
a szentmise, papi zso- 

lozsma, lelki visszavonultság után az esperesi kerü- 

Jet időszerü ügyeit beszélték meg az 
egybegyült lelké- 

szek. Lengyel István pápai kamarás, 
pecicai esperes 

köszöntötte a gyülésen megjele
nteket, majd a lelki- 

pásztori és hitoktatási teendők m
egbeszélése után, 

melyen jelen volt mint házigazda 
Lakatos Otto dr. mi- 

norita rendfőnök-plébános is, a n
agyfontosságu és ki- 

zárólag egyházi kérdésekkel fogl
alkozó papi gyüleke- 

zet baráti ebéden vett részt a minorit
áknál. A gyülés 

eésztvevői a kora délutáni órákban l
elkiekben épülve 

hazautaztak. 

Ajaándék- 
és háztartási cikkek, porcellán és üvegben 

L. SCHMIDT N. scC
HUSTER 

Timisoara IL, Lonovics-u. Telefton 22-46 

- Középiskolát végzett ifjak figyelmébe! A 

nemzetvédelmi minisztérium elre
ndelte, hogy a kö- 

zépiskolák végzett növendékei szá
mára nem engedé- 

lyezik a katonai szolgálat elhalasztását oly célból, 

hogy a főiskola első évfolyamára beiratkozzanak. 

Halasztást csak azok a főiskola
i hallgatók kapnak, 

akik a már megkezdett tanu
lmányokat folytatják és 

akik ezév május 15-éig igazoljá
k, hogy az 1940/41. 

tanév során rendszeresen lá
togatták az előadásokat 

és az előirt vizsgálatokon megjelentek. Halasztást 

kapnak még azok a középiskola
i tanulók, akik a kö- 

zépiskola utolsó osztályába kerü
lnek. Az 1940/41-re 

enzgedélyezett halasztás
ok nem november 1-én, ha- 

nem már junius 1-én járnak le. A ta
nulmányi halasz- 

tás iránti kérvényeket eg
yébként május 15-éig kell a 

hadkiegészitőparancsnokságná
l beterjeszteni. 

Aradon szombaton kilencven p
olitikai elitélt 

szabadul ki. Ismeretes, hogy az öt évnél kevesebb 

iidőre elitélt politikai foglyo
kat szabadon bocsátják. 

Aradon mintegy kilencven ilyen f
ogoly van az ügyész- 

ség foghá és ezeket szombaton bocsátják szaba- 

don, miután ügyüket egy öt ta
gu bizottság vizsgálja 

felül. Amennyiben az elítéltek öt é
ven belül más bün- 

betendő cselekményt nem kö
vetnek el, ezt a bünteté- 

seüket is végleg elengedik neki
k. 

rimisoarai anyakönyvi hirek, Születtek: Popescu 

Constantin szövetkezeti igazgató leánya M
aria Magdalena, 

Bugariu Solomon Horia fia, Tomescu Alexandru vasuti 

müvezető Lávia leánya, Kozák Mihály villanyszerelő Mi- 

hály fia, Lajkó István munkás Erz
sébet leánya, Szegedi 

GCyörgy kereskedő Valéria leánya, Varró Arpád resitai 

ÜDRmérnök István fia, Adler András ügyvéd Veronika 

leánya, Kopácska Rezső vil
lanyszerelő Eva leánya, Usica

 

Nicolae földmüves Doina leánya, Mihailescu Ioan hajós 

vVioleta leánya, Chertes Mihai ácssegéd Carolina leánya, 

Tampa Gheorghe főhadnagy Gh
eorghe fia. - Meghaltak: 

özvegy Tarnik Jánosné született 
Aszics Anna, 57 éves, II. 

kerület, városi kuttelep, Sc
arlat Dumitru 1 éves, II. ker

ü- 

let, Kogalmiceanu-utca 2, Tr
autmann Franciska 80 éves, I

. 

kerület, Lunei-utca 82, Jivan Doina 3 éves, III. ker
ület, 

Odobesou-utca 55, Hornyák 
Eva 35 éves, III. kerület, Tre

- 

boniu Laureanu-utca 3. 

- Ütgyeletes gyógyszertárak
 Szombaton, április 26-án 

rimisoarán a következő gy
őgyszertárak tartanak éj- 

szakai szolgálatot: Belvárosban a Kun gyógyszertár, 

Gyárvárosban a Löw és Meszner
 gyógyszertárak, Erzsé- 

gyógyszertár, Józsefvárosban az 

Mehalában a Corvin és Frateliá
n 

Panajoth Ernő 

A radon az ügyeletes gyózgyszertára a következők: 
cisz (Avram Tancu-tér), Janka (Regele Ferdinand-ut) 

pu arestttatb . 

betvárosban a Cristea 

Ungváry gyógyszertár, 

UJBÓL MEGKEZDTE MüKÖDEÉSET A TőZSDE. 
Az irányzat a tőzsdén tartott volt és tőzsdeügyletek 
kielégitő számban voltak. 

- Rózsa Benő timisoarai szücsmester tragikus 
halála. Rózsa Benő Timisoara-belvárosi szücsmester 
lakásán pénteken délelőtt felakasztotta magát és 

mire tettét észrevették, már kiszenvedett. Rózsa 

Benő 65 éves volt. A Bácskából származott s annak- 

idején Párisban is tanulmányozta mesterségét. Ev- 

tizedekkel ezelőtt Timisoarán telepedett meg és 35 

éven át volt önálló mester. Szorgalmával és munká- 

jával csakhamar közismertté vált s az iparostársa- 

dalom minden mozgalmában tevékeny részt vett. 

Utóbb nagyüzeme volt, majd nyugalomba vonult. 

Három évvel ezelőtt egyetlen fia gépkocsiszerencsét- 

lenségnek esett áldozatul, ami azóta is keseritette. 

Különösen az utóbbi időben igen levert és buskomor 

volt és emlegette is, hogy meg akar válni az élettől. 

Mialatt felesége az előirt házbejelentést végezte, 

Rózsa Benő Solderer-utca 7. szám alatti lakásán egy 

villanydróttal felakasztotta magát. Tettét felesége 

vette észre. Az elősiető szomszédok, majd a mentők 

minden élesztgetési kisérlete hiábavalónak bizonyult. 

Gyászolják felesége, született Klein Gizella, fivére 

Rózsa Dávid bádogos, egy nővére és a Révész-család. 

Temetése vasárnap délelőtt tizenegy órakor a belvá- 

rosi zsidó temetőben megy végbe. 

Országos vásárok Tarnava Mica megyében. Má- 

jus hónapban a következő napokon és helyeken lesz- 

nek országos vásárok: Diciosanmartinban április 28, 

29 és 30-án állatvásár, május 2-án kirakodóvásár. 

Dumbraveniben május 20, 21 és 22-én állatvásár, 23- 

án pedig kirakodóvásár. lernuton május 4-én állatvá- 

sár, 7-én kirakodóvásár. Jidven május 14-én állatvá- 

sár, 17-én kirakodóvásár. Michesasan május 20-án ki- 

rakadóvásár lesz. 

- Aggastyán öngyilkossága. Recason Garbovan 

Traian 73 éves ottani lakos háza padlásán felakasz- 

totta magát. 

Megalakult Arad város mezőgazdasági bizott- 

sága. A mezőgazdasági mozgósitást elrendelő rende- 

lettörvény értelmében Arad város mezőgazdasági bi- 

zotsága is megalakult, amelynek tagjai a következők: 

Sincai Gheorghe mérnök, polgármester, mint elnök; 

Lazar Vasile dr. városi főjegyző, mint a bizottság tit- 

kára; tagok: Mesesian Traian rendőrkvesztor, Bir- 

tolon Aurel földbirtokos és Codreanu Petru, a mező- 

gazdakörök főnöke, a Csála-telep adminisztrátora, 

Sandu Gheorghe a Zorile szövetkezet igazgatója. 

Ujból megkezdődtek a német szállitások a Dunán. 

A dunai hajózás ujbóli megnyitása után a német szál- 

litások ismét megkezdődtek. Az első, német gyógy- 

szeráruval megrakott hajó már meg is érkezett Istan- 

bulba. 

- Aradi anyakönyvi hirek. Születtek: Birta Vio- 

rica, Rusu Cornelia, Hozdovits György, Andelean De- 

meter Caba Elena, Ludeci Eugenia és Salajean Dorina. 

Házasságot kötöttek: Frank Károly, asztalos és Ho- 

dak Appolonia, Drágos Kálmán, géplakatos és Almásy 

Aranka, Drecin Atanáz, géplakatos és Trute Florica. 

Meghaltak: Buibas Erzsébet 3 hónapos, özv. Vanay 

Károlvné 58 éves, Seres Istvánnée 52 éves, Stefanik 

Pál 45 éves, özv. Bonczos Istvánné 91 éves, Hoffmann 

Johanna 12 éves, Wild Lajosné 59 éves, özv Szaveta 

Jánosné 52 éves és Lukács Pálné 73 éves. 

A vetések helyzete. Északmoldovában és Erdély- 

ben az időjárás kedvező volt, Olténiában és Mun- 

téniában helyenkint esőzések voltak, az ország 

többi részében szép az idő. A meyőgazdasági munká- 

latokat az esőzés akadályozta és azok a Husvéti ünne- 

szágban kedvező. 

Véres verekedés Sibiuban. Fenea Constantin 

és Fleseriu I, a sibiumegyei Toparcea községbeli 

vasutasok másik három társukkal együtt az egyik 

sibiui korcsmában borozgattak. Ivás közben 
szóvál- 

tásba keveredtek a szomszédos asztalnál ülő 
Nistor 

Ilie és Capota Gheorghe soffőrökkel. A veszekedésből 

verekedés támadt és a vasutasok alaposan 
helyben- 

meg, hanem haragjukban még a korcsma
 berende- 

zését is összetörték. A két soffőrt, akik 
közül Nistor 

Ilie rendkivül sulyos sérüléseket szenvedett, kór- 

házba szállitották, mig a korcsmai gar
ázdálkodókat 

a rendőrségre vitték és meginditották ellenük az 

eljárást. 
Maralirit akart elkövetni egy aradmegyei 

gazda. Miclea Matei Prajesti községbe
li gazda eddig 

még ismeretlen okból harakirit akart magá
n elkövet- 

ni Éles konyhakéssel többször a hasába szurt.
 Alla- 

pota sulyos. 
Mozik musora. Szombaton, április 26-án Timi- 

soarán a mozik musora a következő:
 Capitol: A levegő 

hősei (német film), Apolló: A gyonusitott (német film), 

Thalia: Felszabadult kezek (ném um), Corso: Egy asz- 

szony három élete (angol film), 

Aradon a mozimüsor a következő: 

pek alatt szüneteltek. A vetés helyzete az egész 
or- 

hagyták a soffőröket. Ezzel azonban
 nem elégedtek 

Roxy: A vasálrac és Jó 

VM MAAT kálA TA A tt aT EETAAAMATT 

A IRAIAN volt DACIA-kávéházban 
Timisoara-Gyárváros 
minden este szenzá- 
előés uj program. Kez- 
dete este 10 órakor. 

Unnepeken és vasárnap d. u. 5 órakor 

táncos teadélután 
........... 

Sokat irnak 
a francia lapok Lyjo párisi artistáról, mint a jóság és 
emberies érzés példaképéről, Az artista a szegény 
gyermekek gyámolitója és méd saját kényelméről is 
lemond, csakhogy ezeken a szegény gyermekeken 

segithessen. Párisban házat épittetett és abban gon- 
dozza - sokszor sajátkezüleg - az utcáról felszedett 
gyermekek gyámolitója és még saját kényelméről is 

kolába járjanak és azok számára, akikben tehetseg 
van, külön zene vagy nyelvórákat rendez. A gyerme- 

kek számára külön tanulószobát rendezett be. Itt ta- 
nulnak a gyermekek, akik közül többen nála is laknak. 

A szülők sem gondoskodhatnának jobban a gyerme- 
kekről, olyan szeretettel és féltő gondossággal neveli 

becsületes, egészséges életre, - irják a francia 
apok. 
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A téli tüzifaszükségletet sürgősen be kell szerezni. 
Az aradi város ellátásügyi hivatal hivatkozással a 
CFR vezérigazgatóságának vonatkozó felhivására, 
figyelmezteti Arad lakosságát, hogy a téli tüzifa- 
szükségletet mielőbb szerezze be, mert később a vasuti 
kocsik gabona és egyéb áru szállitására lesznek fent- 
tartva. A vagonokat idejében meg kell rendelni a tüzi- 
faszállitásra. 
- Halálozás. Kalmár Béláné, Kalmár Béla aradi 

grafikai kereskedő neje f. hó 24-én éjjel 11 őrakor 
hosszu és kinos szenvedés után elhunyt. Temetése f. 
hó 27-én vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz a régi 
zsidó temető halottasházából. 

Szint kell vallania Franciaországnak 
A L/Oeuvre cimü francia lapban cikk jelent meg 

arról, hogy Franciaországnak meg kell határoznia ma, 
gatartását az uj európai renddel kapcsolatban és a 
cikkiró sajnálatosnak mondja, hogy a vichyi kormány 
nem iztézkedett az ilyenirányu politika megvalósitása 
érdekében. Nem lehet már szó - irja a lap - az An- 
glia és Németország közötti párviadalról, mert 

a német hadsereg különleges megbizatással 
Európa felszabaditásáért harcol. 

Franciaországnek határoznia kell és pedig minél ha- 
marább. Aki ismeri a politika pillanatnyi változásainak 
jelentőségét, aggodalommal állapithatja meg, hogy 

Franciaország máris olszalasztotta a kedvező 
alkalmat. 

A Petit Parisien cimüű francia lap szintén azt irja, hogy 

Franciaország válaszuton van, mert amig az egyik 

oldalon az ugynevezett konzervativ várakozás és 

vonakodás politikája érvényesül, a másik oldalon az 

európai keretben való együttmüködés politikája sür- 

geti a döntést. 
vkéda níénik attoltaltó 

...........
....... * 

Bucuresti: 6.45 Reggeli hangverseny és hirek. 
12.30 Hanglemezek. 13.15 Hirek. 13.30 Zenekari hang. 

verseny. 18.50 Német nyelvü hirek. 14 A hangver- 

seny folytatása. Közben 14.10 Hirek. 15. Kulturális 

hirek. 15.15 A hangverseny folytatása. 18 Müszaki 

üzenetek. 18.15 Hanglemezek. 19.05 Könyvismertetés. 

19.50 Német nyelvü tirek. 20 Rádióhiradó. 20.25 Mol- 

dovai dalok. 20.45 Rádióposta. 21 Hangjáték. 22 Hi- 
rek, 22.20 Keringők. 22.30 Tánczene. 25.15 Német és 
olasz nyelvü hirek. 23.30 Hanglemezek. 23.45 Francia 

és angol nyelvü hirek. 24 Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna, hirek, hanglemezek. 10 

Hirek. 10.20 Hogyan készül a hangosfilm? (fek 

sás). 10.45 Mit nézzünk meg? (felolvasás). 12.10 Suk 

Toni cigányzenekara. 12.40 Hirek. 13.30 Hanglemezek. 

j4.30 Hirek. 15.20 Rendőrzenekar. 16.10 Ifjusági 

dió. 16.45 Hirek, 17.15 Szerelmesek muzsikája (Cha: 

zonok, notturnok, szerenádok kamarazenekara), 

Rádió tanácsok a tavaszi költözéshez. 18.30 Furka 

zella zongorázik (Schubert, Chopin). 19 Hirek 

Innen-onnan (hangfelvétel). 20.10 Kivánsághan 

seny (Közremüködik: G! its Mária, Utry 
Angyal Nagy Gyula, Cselényi József, Laskó 

üttese, a Rádió szalonzene Tán 
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Nem lesz nemzetközi miisor a május 
4.-i szövetségi napon 

Mint ismeretes május 4.-én a fővárosban kellett Az igy elmaradó nemzetközi müsor potlásaképpen 
volna lejátszani a Román-Jugoszláv labdarugó mér- a szövetség most egy Nyugat-Dél mérkőzést 
kéőzést. A beleövetkezett események folytán azonban a 

ö idej lenfél után nézett 

csapatot Bucur v o 

csi válogatottról, etleg a szlovák, vagy a pozsonyi 

labdarugóválogatottakról. Most azután megérkeztek 

a válaszok, amelyek tekintettel az időpont hiányra, 

mindkét helyről elutasitóak voltak. 

tervez. 

en sikeresek vol. 
na két csapat- 

zine-java kap helyet 
ban a fővárosi játékcsok, mig Nyugat csa- 

patában Timisoara-Arad-Resita legjobbjai kerülné- 
nek. A mérkőzéssel kapcsolatosan sor kerülne a két 
országrész ifjusági válogatottjainak a találkozásá- 
ra is. 

A B-LIGA VASARNAPI MERKÖZÉSEI 

Timisoara: Chinezul-Crisana CFR 
CFR-CER Turnu-Severin. 
Politechnica Electrica. 

Lugoj: Vulturii Rapid. 

. CSOFORT 

Simeria: CFR Vitrometan. 
Calan: Metalosport -Minerul. 
Campia Turzii: Industria Sarmei-Jiul. 

VASARNAP BAJNOKI MERKÖZÉS LESZ AZ 
ARADI CAA-PALYAÁN 

A CAA Transilvania bajnoki mérkőzésre a 
cAA-pályán vasárnap délután félöt órakor kerül a 
sor. A CÁA a mérkőzésre a következő csapatot állitja 
ki: Geier, Precup, Eberlein, Oravetz, Cotoras, Kom- 
játhy, Voini,, Kozsnyicza, Papa, Fáder, Neumann. Ezt 
megelőzőleg félháromkor a CAA és Transilvania ifju- 

sági csapatai játszanak bajnoki mérkőzést. 

Sport-Foto-Optíc 
A legolcsóbb svortcikkek 

és azok jav tása 

I. M. Mulley-nél 
TIMISOARA 

1., Str. solderer 11 

Fióküzet: IV. Bul. Berthelot 10 
T eleton 10.19 

KÜLFÖLDI LABDARUGÓ EREDMÉNYEK 
Az olasz labdarugóbajnokságban a listavezető 

Bologna, valamint a második helyezett Ambrosiana 
meglepetésszerü határozott gólarányu vereséget szen- 
vedett A vasárnapi részletes eredmények ezek: 

Róma: Roma -Ambosiana 3:0. 
Firenze: Fiorentina-Bologna 3:0. 
Torino: Torino-Novara 5:1. 
Bergamo: Atalanta-Napoli 4:0. 
Velencze: Venezia -Genova 0:0. 
Bari: Juventus-Bari 5:3. 
Milánó: Milano-Lazio 3:0. 
Trieszt: Triestina-Livorno 1:0. 

A állása: 1. Eglosna 37 pont, 2. Am- 
brosiana 33 p., 3. Juventus 32 p., 4. Fiorentina 32 p. 
5. Milano 31 p. 6. Atalanta 31. p., 7. Roma 28 p., 8. 
Triestina 27 p., 9. Napoli 27 p., 10. Torine, 11. Genova, 
i2 Venezia, 13. Livorno 26-26 ponttal, 14. Novara 

25 p., 15. Lazio 24 p., 16. Bari 16 ponttal. 

A cseh-morva protektorátus labdarugó ered- 
ményei közül kiemelkedik a Sparta veresége, mig a 
Sparta nagy gólaránnyal győzött. Az eredmények: 

Slavia Victoria Ziskov 7:0 (3:0). 
Bohemians-Sparta 3:0 (0:0). 

erostejov -zZidenice 3:3 (0:2). 
SK Pilsen-Lieben 6:1 (3:0). 
Pardubice-Bata 2:0 (2:0). 

Kladno-Victoria Pilsen 7:2 (5:1) 
A bajnokságban változatlanul a Slavia vezet 27 

ponttal, Küzdelem most már csak a második és az azt 
keövető helyekért felyik. A második helyen a Sparta 
van 22 ponttal, mig a Bohemians, Kladno és az SK 
Erisen csapataink egyenként 20-20 pontja van. 

Névtelen „vidékiek" legyőzték az Admira és a 
wsCosapatait a Teehammer:Kupa vasárnap megin- 
dult küzdelmei során. Az első fordulóban tartományok 
csapatai játszottak egymás ellen. Az Ostmark-ci tar- 
tományban elért eredmények a következők: 

dmira 2 e1 

Tekespor! 
Az aradi tekekörzeti bajnokság negyedik fordu- 

lójának vasárnapi mérkőzései a következők: 
C. A. A Infratirea 17 óra, biró: Gligorescu Pál. 
Metal-Rapid 17 óra, biró: Peja. 
Gutenberg Tricolor 18 óra, biró: Polánszky. 
Prieteni-Fortuna 18 óra, biró: Major. 

Transilvania -Crisana 19 óra, biró: Nedici. 

Az előlálló egyesületek a pályaválasztók. 

mA ZA K 
FÖLDEK 
szöLŐk 
MALMOK 
TELEKEK 

Hatschek ügynökség 
Arad, Bul. Carol 46. lel. 16-9 

. 
Vuághiadá 

A magyar- olasz birkozó versenyen, amelyet ho 
nap tartanak meg Budapesten, a nagyváradi Tözsé 
olasz Livorinival méri össze erejét. Finyák elle 
Galogati lesz. 

Ranghild Hweger egy koppenhágai uszővers 
nyen 1,15.9-et uszott háton. A 400 méteres mellus 
ban Inge Sörensen 6,25.5 p. idővel győzött. 

A német félnehézeulyu ökölvivóba jnokság döntő 
jében Johann Kreitz és Richard Vogt május 1 
csapnak össze Hamburgban az eredetileg tervezet! 
április 97-e hegyett. 

Anneliese UllsteinBossi a kiváló volt német tenisz 
bajnoknő, most alighanem olasz szinekben küzd majc 
németország ellen, miután férjhezmenésével oi 
állampolgárnő lett. 

Nemzetközi céllövőverseny lesz julius végén Hel 
sinkiben. A verseny résztvevői Németország, Svédoi r 
szág, Dánia és Finnorszáz 

A Magyar-Német k ézilabda mérkőzést május 1 
én tartiák Mannheimben. 

Bucurestiből jelentik, hogy a közellátási minisz- 
térium meghatározta megyénkint azt az étolaj meny- 
nyiséget, amelyet a polgári fogyasztás céljaira szét- 

8000, Baiamegye 18.000, Bihormegye 10.000, Brasov- 
megye 30.000, Carasmegye 8000, Fagarasmegye 8000, 
Hunedoaramegye 25.000, Sibiumegye 25.000, Tarnava 
Mare 8000, Tarnava Mica 4000, Timis 24. 000 és Tur- 
da- Clujmegye 13.000 kilogramm étolajat kap. A had- 
sereg egységei számáva május hónapra 300. 000 kilo- 
grammot biztositottak azzal, hogy ezt a mennyiséget, 
ha erre előterjesztés törtérik, növelik. 

Az étolanak városokban, megyeszékhelye- 
Kken s a vidéki lakosság közötti szétosztását 
a megyei ellátási hivatalok végzik, amelyek 
az uj hónap kezdete előtt legalább három 
nappal közlik a növényi olajgyárak hivatalá- 

Miniszteri intézkedmés az éteinj-elesztásra 
vonatkozólag 

osztanak Eszerint Albamegye 12.000, Aradmegye 

ASAG 

val, milyen módon történjék az ilető megyé 
ben az olaj szétosztása és ugyan akkor közlik 
majd azt is, hogy az egyes kereskedők az ét 

olajból milyen mennyiséget kapjanakkk 
A gyárak pedig a lehetőség szerint a hónap huszon 
ötödik napjáig leszállitják a kért mennyiséget. A cisz 
ternákban való szállitás iránti kérvényt három napon- 
kint a közellátási minisztériumhoz kell eljuttatni és 
ebben a kérvényben fel kell tüntetni a szállitandó 
mennyiséget. 

A gyárak kötelesek ügyelni arra, hogy elke- 
rüljék a hossza uton való szállitást. 

A gyárak hivatala ezenkivül előterjeszt majd minden 
hó 7-én, 15-én, 22-én és a hónap utolsóő napján egy- 
egy kimutatást arról, hogy az ezen rendeletben meg 
s mennyiségből a valóságban mennyit s szálli 

tottal 

Mint megirtuk, Aradon a cukor- és kenyérjegyek 
kiosztása folyamatban van. 

Folytatólagosan közöljük azoknok a kereske- 
dőknek névsorát, ahol a cukorjeggyel sze- 
mélyenkint havonta 1 kgr. 20 deka cukor- 

adagért jelentkezni lehet. 

A névsorban feltüntetjük: 1) A körzet számát. 2) A 
kereskedő nevét és 3) a kereskedés helyét. 

A cukorjegyeken feltüntetik mindig annak a kör- 
zetnek a számát, ahová az egyes emélyeket beosz- 
tották. 

51-100 körzet 

51. körzet: Piti, Bra ianu utca 2; 52. körzet: 
Kurzweil, Alexandri utcad; 53. körzet: Druker, Emi- 
nescu utca 26; 54. körzet. fudor, Petran utca 1; 55. 

körzet: Tudor, Petran utca 1; 56. körzet: Colta, Sin- 
cai utca 1; 57. körzet: Spanim, Consistorului 47; 58. 
körzet: Forró, Ep, Radu utca 28; 59. körzet: Hendl, 

A cukorjegyrendszer Aradon 

gzetatttsatkatsts tamtt statataáttetezkaetayszltattolorssmartaay 

HOTEL SZABO 
BUDAPEST, VI, EGYETEM-U. 7 

Hotel Szabó a belváros középpontjában iekszik. Szép, tiszta, vilagos szobák, 
kényelemmel. (Központi deg mele folyóviz, telefon stb) Polgári szálló, polgári T] 

Bratianu utca 21; 60. körzet: Pauti, Bul. Ferdinand 
3. 61. körzet. Pauti, Bul. Ferdinand 3; 62.körzet: Pau. 
ti, Bul. Ferdinand 3; 63. körzet: Margitai, Maragesti 
45 64. körzex: Pintér, Marasesti utca 40; 65. körzet 
Kotila, Ep. Radu utca 28 66. körzet: Kotila, Ep. Ra 
du utca 28; 67. körzet: Kiss, Marasesti utca 62; 69. 
körzet: Hendl, Bratianu utca 21; 70. körzet: Marti , 
Marasesti utca 75; 71. körzet: Martini, Marasesti utca 
75; 72. körzet: Schmidt, Gh. Birta utca 42; 73. kör. 
zet: Liszka, Mihai Vit. tér 13; 74. körzet: Csernyasz 
ki, Cosbuc utca 15; 75. körzet: Scmidt, Gh. Popa utcs 
1; 76. körzet: Perva- Colta, Crisan utca 7; 77. körzet 
Perva-Colta, Crisan utca 7; 78. körzet: Aracom, Reg 
Ferdinand-ut 22. 79. körzet Perva-Colta, Crisar 
utca 7; 80. körzet: Ana Petru, Reg. Ferdinand-ut 22 
81. körzet: Ana Petru, Reg. Ferdinand-ut 32; 82. kör- 
zet: Juhász, Mocioni utca 11; 83. körzet: Ana Petru, 
Reg. Ferdinand 22. 84. körzet: Milhofer, Mocioni 5; 
85. körzet: Milhofer, Mocioni 5; 86. körzet: Ana Petru, 
Reg. Ferdinand 22. 87 körzet: Aracom, Rez Ferdi- 

minden der 
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01; 91. körzet: Vadinsky, Saguna 163; 

nand 22; 88. körzet: Butriu, Minervei 31; 89. körzet: 
Huber, Caramidarilor 2; 90. körzet: Vághó, Rahovei 

Lörinc, Dorobantilor 1; 93. körzet: Institorie, Doro- 
bantilor 1; 94. körzet: Kohut, Saguna 69; 95 körzet: 

92. körzet: 

juk). 

főnek be kell iratkoznia azokban az üzle 

teszi közzé, mert 

és mert az eddigi jelentések szerint az 

Valószinü, hogy május hónapban az 

szerint történik 

sigy E 

Timisoara város gazdasági hivatala ismételten 
relhivja a lakosság figyelmét a város legutóbbi ren- 

deletére, amely szerint április 28-áig minden család- 

zekből ezentul a maga és családja számára a cukor-, 

fehérliszt-, étolaj- és husszükségletét be akarja sze- 

rezni. A városi gazdasági hivatal ezt a felhivást azért 

a kitüzött határidő rövidesen lejár 

kezés, illetve beiratás csak igen vontatottan történik. 

élelmicikkek szétosztása már az uj rendszer 

mindenkinek saját érdeke, hogy a kitüzött határ- 

időn belül iratkozzék be az illető kereskedőnél. A vá- 

Családföntartók igyelmébe! 
rosnál különben most várják az uj rendszerre vonat- 

kozó bővebb utasitásokat, 

tekben, ame- 

nak. A munkaadó azonban 

előirt jelent- 

emlitett 

Varga, Saguna 2; 96. körzet: Hollerbach, Dorobanti- 
lor; 97. körzet: Győri, Dorobantilor 44; 98. körzet: 
Buczi, Oituz 212; 90. körzet: Gorlich, Gen. Coanda 
15; 100, körzet: Muscan Lue Barna utca 2. (Folvtat- 

szágos viszonylatban rendeznek. Bizonyos tekintet- 

ben ugyanis tájékozatlanság mutatkozik. Igy tudomá.- 

sára hozták a városi gazdasági hivatalnak, hogy egyes 

helyeken iparosok jelentkeztek, akiknek alkolmazott- 

jai nem laknak a munkaadónál, de attól ellátást kap- 

jelentheti be igényét az élelmiszerekre, ahányan vele 

közös háztartásban laknak, illetve ahány személyt fel 

tüntet a népszámlálási elismervény. Ilyen és hasonló 

esetek elbirálásának módozatairól a 
Bucurestiből várt utasitások adnak majd 

utbaigazitást, 
fontos azonban, hogy az illetők mielőbb az eddigi 

előirások értelmében járjanak el. 

a tizezernél 
suburbane) 

1 

amelyek több kérdést or- 

elismervény 

csak annyi személyre nézve 

beosztották. 

óhajuk van, 

A közellátási minisztériumi a eukor, ételolaj, fe 
hérliszt és hus beszerzésére vonatkozó intézkedéseketi 

kevesebb lakósu kisvárosokra (comune 

is kiterjesztette ugy, hogy az azokban 

lakó családoknak is jelentkezniök kell a kereskedőnél 

összeirás céljából. 

AZ ARADI ELLATASOGYI HIVATAL FELHIVASA) 

Az aradi városi ellátásúgyi hivatal miniszteri 

utasitásra való hivatkozással felszólitja 

aradi családfőket, április 28-án estig 

magukat annál a kereskedőnél, ahol a jövőben hus, 

kenyér-, liszt- és olajszükségletüket óhajtják beszerez- 

ni. A jelentkezés a népszámláláskor kapott kékszinü 

irassák fel 

felmutatása mellett történik, amelyben 
tudvalevőleg fel van tüntetve, hány személyből áll a 

család. A kereskedők a jelentkezőöket különleges 

könyvbe vezetik be és ezeket 
a kimutatásokat április 29-én az illetéekes 

kerületi rendőrségnél láttamoztatják. 
A cukor- és kenyér-beszerzés egyelőre azonban azo- 
kon a helyeken tart tovább, ahova a lakosságot már 

Itt irjuk meg, hogy az ellátásügyi hivatal 
felszólitja mindazokat. akik nincsenek megelégedve 
beosztásukkal, vagy bármilyen más ezzel kapcsolatos 

ma, szombaton irásban jelentsék az el- 
látásügyi hivatalnak. 

vaao 

Apróőhirdetések Asztalosok, fiatal napszámosok jó fizetés 
mellett felvétetnek. Siebold butorgyár, Ti- 
misoara, II., Str. Telegrafului 22. (807) 

piszkertek parkirozását, valamint alakitá- 

sát és egész nyári gondozását vállalom. 

Hioftffmann Mihály kertész, Timisoar" . 

meghosszabbitott Mures-utca, Dit 

Agyiroki uti korcsmával szemben. 

Ámnást keres 

MHázvezetőnői vagy jobb szakácsnői amast 

keres középkoru komoly nő sokéves bizo- 

nyitványokkal. Timisoara, II., Spl. Draghici 

3, házmesternél. (Neptun-fürdő mögöt
t.) 

(783) 

Jobb leány, ki főzéshez is ért, 2- esetleg 3
- 

tagu családhoz menne, vidékre is. Cim: 
Ru- 

dolf Mosse, Arad, Eminescu-u, 8. (2307) 

Apolónői esetleg házvezetőnői állást keres 

nagy gyakorlattal biró középkoru hölgy. 

Legjobb referenciákkal. Cimeket Rudolf 

Mossehoz, Arad, Eminescu-u. 8. kérünk. 

(2309) 

Házvezetőnői állást keres magányos intelli- 

gens urinő. Elmenne Idős urhoz, még ha 

ápolásra szorulna is. Csakis vidékre. Levelet 

„Kifogástalan" jeligére Rudolf Mossehoz, 

Arad, Eminescu-u. 8. (2319) 

Egyedülálló megbizható szorgalmas ko- 

molyabb nő ajánikozik bejáró szakácsnő- 

nek, esetleg mindenes szakácsnőnek, ki- 

sebb családhoz, Timisoara, I. Str. Un- 

gurianu 17. Házfelügyelő. (858) 

! oktataás 
gol, német, olasz, francia társalgókat ke- 

resünk szórakozásra. Cimeket a timisoarai 

kiadóba kérünk „Kultura" jeligére. (785) 

Német, angol nyelvmester külföldi egyetemi 

végzettséggel három hónap alatt beszélni és 

irni megtanit. „Rekord" jeligére a timisoa- 

rai kiadóba. (887) 

Alkalmazás l 

Házmesterpár, kizárólag gyermektelen, csa- 
ládi házban felvétetik. Timisoara, III., Str. 
tusu Sirianu 2, ugyanott kiadó nagyon szép 
záraz szoba, konyha, éléskamra pincelakás. 

(1947) 

HAZAK ELADASA 
FölpEk VETELE 

szoLOok CSEREJE 

MALMOK 

minden árfokozatban 
HATSCHEK UGYNÖKSÉG 

Arad, Bulv. Carol 46. Telefon 16-95. 

a timisoarai kiadóban. 
Segéd és könyvelőnő állást nyerhet. Cim 

(854) 

Mindenes szobalány iratokkal kerestetik. 
Timisoara, I. Bulev. Regele Ferdinand 6, 
II. em, ajtó 14. (831) 

Megbizható mindenes 

szakácsnőt 
éves bizonyitvánnyal azonnalra vagy 
május 1-re keresek fimisoaran. 

Jelentkezni a Gyapjuipar portásánál 

Jó mindenes hosszu bizonyitvánnyal na- 
gyobb háztartáshoz május 1-re kerestetik. 
Timisoara, III., Str. Iosit Gal 7, ajtó 6. (789) 

Intelligens kiszolgáló kisasszonyt felveszek 
azonnalra vagy későbbre, 3 nyelv tudás fel- 
tétel. Potichen cukrászda, Timisoara, Bulev. 

Carol 14. (809) 

Bejárónőt csak könyvvel, jó fizetés és el- 
látással azonnalra felvesznek. Timisoara, L, 
Bnulev. Regele Mihai I. No. 4, II. em. 2. 

(830) 

Szakácsnő, ki önállóan főz, éves bizonyit- 
ványokkal, május 1-re felvétetik. Jelent- 
kezni d. u. 5-ig. Telefon 45-77. Cim a timi- 
soarai kiadóban. (805) 

Csecsemőgondozónő szerény igényekkel 

. 

Főzni tudó mindenes kerestetik, Három- 
tag" zsidó család keres kétszobás lakás- 

hoz, rendszerető, tiszta, megbizható, főz- 

nitudó mindenes lányt, május elsejére. 

Jó fizetés és jó bánásmóddal. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. (852) 

Főzni tudó bejárónőt keres két tagu csa- 

lád. Ajánlkozni lehet 2-8 óra között. Ti- 

misoara III. Bulev. Carol 55, I. emelet, 

ajtó 7. (865) 

Keresek egészen fiatal rendes lányt 

könnyü házi munkára egyedülálló urinő- 

höz. Lehet esetleg bejáró is. Fizetés meg- 

egyezés szerint. Bemutatkozni d. u. 4-6 

óra között. Cim a timisoarai kiadóban. 
(816) 

Fiatal lakatost felveszünk. Timisoara, IV., 

Str. Cameliei 13. (782) 

Biciklizni tudó fiatal fiu vagy leány felvéte- 

tik. Hajdu-szalon, Timisoara, IV., Bulev. 

Carol 14. (873) 

Mindenes, aki jól főz, azonnal felvétetik. 

Érdeklődni Jancu szabóüzletben, Timisoara, 

I, Str. Ungureanu. Városház-épület. (877) 

Perfekt megbizható szakácsnő jó bizonyit- 
vánnyal kerestetik. Timisoara, Bulev. Carol 

23. (882) 

Mindenes leány, szorgalmas, ki főzni is tud, 

május 1-re felvétetik. Jelentkezni csak d. u. kerestetik. Cim Timisoara, Rococo gver- 

mekkelengyeüzletben. (869) 

Jől főző mindenest keresek május 1-re. 

Jelentkezni lehet délelőtt 9-től 11-ig. Ti- 
misoara, Bulev. Regele Mihai I. 4., ajtó 

(862) 

Fényképészet minden ágában jártas se- 
géd vagy segédnőt keresek jó fizetéssel. 
Tato Elvira Timisoara, V. Str. Plavosin 
20. (861) 

Hüszer és csemegekereskedő segéd alkal- 

mazást nyerhet. Cim a timisoarai kiadó- 

ban. (853) 

Krausz, Timisoara, III, Str. Viadica Bades- 

cu3. (889) 

Kétszobás lakást, komplettet, keresek azon- 
nalra. Timisoara, II. kerületi park közelé- 
ben. Cimeket „Pontos fizető" jeligére a ki- 

adóba. (798) 

öreg ur zsidó családnál vagy magános nőnél 
teljes ellátást (lakást, koszt) keres. Aján- 
latok „Jól fizet" jelige alatt a timisoarai 
kiadóba kéretnek. (792) 

Magas lelépés mellett keres ügyfelüne 23- 
szobás lakást nem zónában. Megbeszélés Ti- 
misoara, I., Str. Sft. Jon 7. (1945) 

Butorozott szoba egy ur részére azonnalra 
kerestetik. Cimeket a timisoarai kiadóba. 

(1951) 

Május i-re kiadó: 3-szobás fürdőszobás ker- 
tes magánház III. kerületben, 4-szobás mo- 
dern lakás a szinház mellett, i szoba konyha 

földszint, Str. Paris, 1 szoba konyha Calea 
Bogdanestilor, továbbá 3-szobás modern la- 

kás a IV. kerület központjában (lelépéssel), 

valamint butorozott szobák, Információt ad 

Timisoara, L, Str. Sft, Ion 7, földszint 10. 

(1956) 

Idősebb uriember keres keresztény uri- 
házat, ahol külön szobát esetleg butoro- 
zatlanul is, teljes jó ellátással kaphat. 
Ajánlatokat „Csendes otthon" jeligére a 
timigoarai kiadóba kérek. (868) 

Eutorozott szoba fürdőszobával egy 
vagy 2 személy részére kiadó. Timisoara, 
III. Str. Metropolitul Varlam 4. (866) 

Varrólányok francia és angol munkára és 

egy tanonc felvétetik. Dormuth nőiszabó, 

Timisoara, III, Piata Lahovari 5. (888) 

Bejárónő kerestetik délelőttre. Löffler-pa- 
lota, Timisoara. Dr. Krausz. (891) 

Vulkanizáló segédet felvesz Rex-garázs, Ti- 

misoara, I., Str. Gh. Lazar 12. (893) 

Irodaszolgát, románt, keres részvénytársa- 

ság garanciával. Ajánlatokat „Servitor" jel- 

igére Rudolf Mossehoz, Arad, Eminescu-u. 

Vasesztergályost felvesz azonnali belé- 

pésre „Emsa" Electro-mecanica S. A. Ti- 
misoara, II. Str. Dacilor 14. (847) 

Bejárónőt hetenként négyszerre és stop- 
polónőt keresek. Timisoara, I. Str. Ghe- 

orgbe Cosbuc 2, I. em. 6. (846) 

Házaspárt házmesternek keresek, az 

asszonynak külön fizetés ellenében a ház- 
ban segitenie kell. Timisóara, III. Str. 

Romulus 2. (841) 

8. kérünk. (2308) 

Elcserélném vagy eladnám kolozsvári, Le- 

hel-u. 9. szám alatti házamat. Évi jövedelme 

45.000 lei, volt értéke 650.000. Cim: Bermel 

Adám, Schöndorf. (2310) 

Mindenest vagy bejárónőt keresek, románul 

is beszéljen. Zinner, Bul. Reg. Ferdinand 11. 

! (2315) 

Üjszülött csecsemőhöz szoptató dajka ke- 

restetik azonnali felvételre. Dr. Rado szana- 
tőrium, Arad, Banatului 2. (2317) 

Festékaru kereskedő segéd elhelyezke- 
dést nyerhet. Cim a timisoarai kiadóban. 

e55) 
Bejáró mosónő és férfi mindenes azon- 
nali belépésre felvétetik, Timisoara, I. 
Str. Venetia 6. (872) 

Füszerüzletberendezést megvételre keresek. 
Cimeket Rudolf Mossehoz, Arad, Eminescu- 

u. 8. (2311) 

l Lakás ] 

eresek egy egyedülálló nőt, aki minden 
házimunkát elvállal. Cim: Rudolf Mosse, 

Közerkoru gyermektelen házasoár ira- 
tokka! házmesternek május 1-re felvéte- 

Egyszobás modern (nem zóna) IL ker, laká- 
somat elcserélném hasontóval az I., HT. vagy 

ak. Bővebbet csakis Timisoara, I. Sér. 

Kiadó azonnalra két különbejáratu szé- 
pen butorozott szoba zsidó lakó részére. 
Esetleg butorozatlanul is. Ajánlatokat 
„Nem zóna" jeligére a timisoarai kiadó- 
b. kérek. ttt863) 

Keresek május 1-re tiszta 2 szobás la- 
kast, lehetőleg az I. kerületben vagy vil- 
lamos mellett. Ajánlatokat Német tani- 

tónő" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (856) 

Kiadó egyszobás szuterén lakás május 
1-re. Timisoara, III. Str. Martirul Cior- 
das 35. (850) 

Kétszobás garzonlakás fürdőszoba hasz- 
nálattal esetleg külön konyhával, üresen 
vagy részben butorozva kiadó. Timisoa- 
ra, Il. Piata Coronini 1, ajtói. (848) 
Keresek egy tiszta és szépen butorozott 
különbejáratu szobát 2 személy részére 
konyha használattal, piachoz közel. Cim 
a timisoarai kiadóhivatalban. (845 

Két- esetleg háromszobás lakást keres 
május 1-re, zónában is. Esetleg kisebb háza 
bérlek. Cimeket a timisoarai kiadóba. 

Butorozott szoba fürdőszoba használat 
külön bejárattal, május 1i-re kiadó. mi- 

soara, L, Str. 10 Mai 3, IT. em. 

Elegáns butorozott garzonlakás a ; i 

val és teakonyhával a III. kerületben 
IV. kerületben. Ajánlatokat „Május 1 a 

892) 

. 



Kulönbejérata butorozott szobát keresek. 
Cimeket „G jelige alatt Rudolf Mossehoz, 
Arad, Eminescu-u. 8. (2324) 

Három- vagy négyszobás magánházat meg- 
vételre keresek. Cimeket Rudolf Mosse, 
Arad, Eminescu-u. 8. (2326) 

Kiadó belváros szélén Aradon ötszobás für- 
dőszobás kertes magánház májusra 3500 

leiért. Erdeklődések „Honorárium" jeligére 
Rudolf Mossehoz, Arad, Eminescu-u. 8. 

(2314) 

Négyszobás kertes fürdőszobás modern ma- 

gánházat elcserélnék 2-szobás komfortos 
lakással május 1-re. Arad, „Rapid"-iroda, 

Str. Eminescu 7. (2318) 

Feltétlen különbejáratu butorozott szobát 
keresek mielőbbre, központi fekvés nem 

fontos. Cimeket „Rendes fizető" jeligére 

Rudolf Mosse, Arad, Str. Eminescu 8. 
(2312) 

sareei 

Jutányosan eladó 35-40 vagon tüzifa ab 

vasuti állomás, 6090 prima cser, 3090 gyer- 

tyán, 1090 tölgy. Azonkivül eladó kb. 10.000 
(tizezer) köbméter cser (60-68 vagon), 

100 köbméter dorong ab erdő. Vasuti szálli- 

tás csak junius hó 30-ig lehetséges. Cim a 

timisoarai kiadóban. (1957) 

Adás-vétel 

Jókarban levő kerékpár megvételre kereste- 

tik. Cim a timisoarai kiadóbann. (1952) 

Keveset használt kombinált szekrenyt meg- 

vételre keresek. Cimeket Rudolf Mosse, 
Arad, Str. Emineet 8. alá kérünk. 

Ui tédla kapható 

nagy iy filmeket 
ő, 5, 750 g5 kor. Tel. 23-64 

Irőgépet, lehetőleg jókarban lévő, portablet, 

sürgősen keresek megvételre,. Babuczay, 

Arad, Str. Eminesen 8. Telefon 17-11. 

(1960) 

Vasárnap, 1941. április 2 

a szezon legexotikusabb filmje 

Bausil Ruhhcne, Uictor Mtefude 
Siurid Gurie, fov Cariilyy 

Eladó alig használt komeletb, szép elősz 

berendezés nagy garderobszekrénnyel. 

tekinthető Timisoara, Bulev. Carmen Syh 

5, első emelet. (78. 

Debozok és kartonok erős papirbel jó 
állapotban, kaphatók „Progres" Cérna- 
iparnál. Timisoara, IV. Spl. Tudor Vladi- 
mirescu 39. (849) 

ipánan ketajtós jégszekrény, két rekeszes 

lisztes láda, állvány, eladó. Arad, Str. Mara- 

sesti 59, I. em. 4. (2322) 

Régi butorok, iróasztal stb. eladók. Érte- 

kezni lehet 4 és 5 óra között. Arad, Bul. Reg. 

Ferdinand 9, Ie em. apartament 4. (2298) 

Veszünk modern és antik butort, szőnyeget, 

ezüstöt, porcellánt, iróasztalt, varrógépet. 

Nagy választék hálószobában, kombinált 

szobákban, konyhákban, mindenfajta mo- 

dern használt és antik butorokban. Blidariu 

butorüzlet, Timisoara, IV., Piata Küttl 2, az 
udvarban. (622) 

Teljes lakásberendezéseket, belfölci és keleti 

szőnyegeket, antik és modern butort, varró- 

gépeket, ezüstöt, nemes porcellánt, Timi- 

soarán, Aradon valamint az ország bármely 

más helyén veszünk a legmagasabb áron. 

Tempo bizományi üzlet, Arad, Bulev, Regina 

Maria 12. Telefon 19-75. (621) 

Veszek kifogástalan állapotban levő kis 

autót. Timisoara, telefon 30-61. (784) 

Opel-Olympia, jó állapotban, hidraulikus 
fékkel, eladó. Timisoara, Str. Gojdu 1, 

ajtó 3. (811) 

Jó állapotban levő tégla, cserép, oszlopok, 

gerendák, deszkák olcsón eladók. Timisoara, 

Str. Gári és Baritiu-utcai sarok fatelep. 

(795) 

Jó állapotban levő szmoking középter- 
mnetre eladó. Dr. Bergmanné, Timisoara, 
I. Bulv. Regele Mihai I. No. 8. (E K. 
Thomas-ház) III. em. Megtekinthető ad. 
u. 6-8 között. (844) 

Eladó bucovinai kéziszövésü szép sző- 
nye 3 mtr. 1.20 szélességü. Timisoara, I. 
Str. Grigorescu 1, II. em. 15. (842) 

Modern sportkocsi, mély gyermekkocsi, 
alőszokafal, hálószoba, kétszemélyes ot- 
tomán olcsón eladó. Timisoara, IV. Str. 
Fröbl 36. (787) 

Eiadó egy jó állapotban levő 25-30 ló- latokat „Festmény" jeligére kérek a timi. 
erős „Austin"-traktor, ekével együtt. soarai kiadóba leadni. (778 
Megtekinthető Beregsau községben Gor- . 
nik pépésznél. (871) Megmüvelésre házhelyek az I. és III. kerü. 

Átköltözés miatt olcsón eladók: Smyrna Fé a 
ebédlőszőnyeg, szürke fényezett jávor e Jelzére a 
uriszoba (bécsi) könyvszekrény, iróasz- kiadóba. (89 
lko eeva ve. asztal, Alig használt, modern hálószoba, matrác. 
l moket sarokdíván és 2 fotöl. stum párna, rakamié garniturával, dézsa, teknő, mer Diener, antik asztal, lapos amerikai ' z 
iróasztal világos Tonet enekke üvegek stb. sürgősen eladó. Bővebbet: Arad, 

Enl Maria 8, II. em. 3. (2305) 

Megbizóink készménzben 
nagyon magas árat fizetnek külföldi, 

belföldi, gyári szőnyegekért, antik és 
modern butorokért, márkás porcellá 
nokért, irodai és üzleti berendezésekért, 

linoleumért, irógépekért, varrógépekért, 

festményekért, szobrokért, Wertheim- 

kasszáért, mütárgyakért, könyvritka 

ságokért. „ARTA" bizományi üzlet, 

Arad, Str. Alexandri 5. 

Festményeket és plasztikát veszek. Aján 

ónémet iróasztal, fali könyvállvány, 
aranvozott antik falióra, bronzszobrok, 
márványszobor, csillárok és modern lám. 
pk, előszobafal tükörrel és más tár- 
gyak. Megtekinthetők hétköznap d. e. 
11-1 és d. u. 3-6 közt. Timisoara, Dia- 
conovici Loga 49 földszint, telefon 
306-99. (867) 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle lillomtelkrémet. 

Hliom-telszappant és Iililompudert 
három szinben, Kapható kizárólag a 

Városi Söürgősen eladó egy jól bevezetett régi üzem 

teljes felszereléssel és áruval 110.000 leiért. 

Record, Timisoara, Str. Ungureanu 14. 

(793) lnui lénlanyár, Arat 
I, Str. Galati 

2. Fehér Kereszt mellett. (875) 

Jégszekrény, kétajtós, keveset használt, na- 
gyon jó karban, eladó. Salamon, Timisoara, 
I, Str. Odobescu 26. (876) 

Eladó képek, csillár, ebédlőszerviz, abroszok, 
stb. Reitter, Timisoara, III., Bulev. Mihai 
Viteazul 6. Telefon 33-14, d. u. 123-től 5-ig. 

(878) 

Keresek megvételre jókarban levő össze- 
csukható féregmentes vaságyat. Cimeket a 
timisoarai kiadóban kérem leadni „Vaságy" 

jeligére. (879) 

Fehér csempét megvételre keresek, lehet 

használt is. Timisoara, II., Str. Gloria 37. 
(880) 

Megvételre keresek egy Szeiber villany-viz- 

melesitőt 1 10 litertől. 1e Antal fodrász, Ti- 

Vennék jó Allapotban s szép egüst rókát. E. 

Fischoff, Timisoara, I., Bulev. Regele Mihai 

I.6 (volt Duca). (885) 

Főuri modern uriszoba, ebédlő, antik szalon, 

gyönyörü butorok, valódi értékes perzsák és 

másfajta szönyegek, festmények, mütár. 
gyak, 12 személyes ezüst evőeszköz, velencei 
tükör, márkás zongora, jóval áron alul kap- 
hatók. E. Fischoff, Timisoara, I, Bulev. 
Reg i 6 volt Duca). 886) 

Eladó könyvszekrény, Etes fotell, rollós 

szekrényke, eredeti festmény, szárnyas fe- 

hér tüllfüggöny, 62 X 45 párnahuzatok, kom- 

mód ritő, női ruhák, 12 személyes uj len- 

vászon toledóabrosz szalvétákkal. Cim a 

timisoarai kiadóban. (874) . 

Ford" turism, 4 hengeres, 1920 A- -tipus, jó 

Metalica"-garázsban, 
( 2306) 

sezlen, 5 érb patent 
icsomüveg és egyéb holmik eladók. 
Rudolf Mosse Aró Str. Eminescu 8. 

Sürgősen eladó 5 éves ház 2X2 szoba, kony- 

ha, éléskamra, pince, szép nagy gyümölcsös 

és elveteményezett kerttel, szöllővel, istálló- 

val. Azonnal beköltözhető. Atalakitható egy 
ajtóval 4-szobásra. Ara 290.000 lei. Nem 

agrár. Timisoara III., Str. Martirul Ciordas 

7T. (794) 

Sima fekete nyári, (majdnem uj) csikós 
fekete tavaszi és szürke nyári ruha, 
erősebb, magas alakra továbbá zöld 
Hubertus kabát 15- 17 éves fiunak, va- 
lamint egy pár 42-es fekete csizma ki- 
fogástalan állapotban és egy pár uj bar- 
na lábszárvédő, ijutányosan eladó. Timi- 
soara II Strada 3 August 1, II. em., ajtó 
10. (857) 

Törtaranyat veszek legmagasabb napi 

áron, kizárólag megbizható helyről. Aján 
latokat mennyiség megielőléssel „Köl- 
csönös diszkréció" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (851) 

Füszer és rövidáru berendezés jutányo- 

Hiladó nagyon szép paliszander ebédlő 
(kiállitási tárgy). Timisoara, I. Piata 
Unirii 2, II. em, ajtó 7. 

Épitők tigyelmébe! Vas mühely-ablakok, 
modern ablak vagy ajtórács massziv 
sárgaréz napellenző henger, karokkal, 
rugóval, ajtózárak, réz sildek, villanysze- 

gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

. C. Bratianu Timisoara I, Piata 

relési anyagok eladók. Ugyanott raktá- 
rozást vállalok. Timisoara, IV. Str. Ca- 
meliei 31. (800) / 
Eladó egy hosszu szabóasztal és egy Felkérem azt az ismeretlen hö! gyet, aki 
sportkocsi. Timisoara, II. Str. Telegrafu. folyó hó 23-án egy pár drapp kézzel varrott 

lui 3. Telefon 27-11. (864) női kesztyüt a Boulevard-ban azzal vett át, 
hogy hozzám eljuttatja, mielőbb jelentkezni 

12 méter gumicsővet és hordókat meg- . A 
c, Timisoara, I., 

vételre keresek. Bodega Timisoara, 7. zveshedjék. Firul Replanese TiT 
str. Eugen de Savoya 2 (860) Str. Vasile Alexandri 9. ( 0) 

Különféle 

/ üzlethelyiség áruvai azonnal Fiadó, Cim: 

Ferti padot eieeb méretit megv ételre Fe Arad, Str. Aurel Vlaicn 39. (2228) 
resek. Apollo festéküzlet, Timisoara. Tele- . 

150.000 lei kölcsönt veszek iparnövény vál 

lalathoz. Cimeket „Mezőgazdasági Iparvál 

lalat" jeligére Rudolf Mossehoz, Arad, Em 

s 

Hals eltek maauanarami 

fon 28-99. (817) 

Gyönyörü kis Stingl zongora (Miniatur- 
Mignon) 140 cm. kereszthuros, páncéltő- 
kével, 3 pedálos, uj modell (kombinált 
angol repeticios és bécsi szerkezetü) el- 
adó. Timisoara, III, Str. Cipariu 5. Gá- 
bornénál (a református templom mel- 

nescu-u. 8. 

san eladó. Hotel Belavista Deta. (859) lett). Arad, Bulev. Carol 46. Telefon 16-95 

Rózsa Benőné szül. Klein 
hogy a legjobb férj és rokon 

ŐZzS 
életének 65., 
között elhunyt 

inionr 1941 április 25 

Gizella mélyen lesujtva jelent, ház, 20 bérleménnyel. 3000: sarok- 
üzletház, 13 lakással. 2500: Belv. 
emeletes 9 lakásos. 1700: Főtér 

házasságánák 38ik évében tragikus körülmények 

A megboldogult hült tetemét április hó 27-én, d. e. 11 órakor 
a timisoara I. kerületi zsidó temetőben eeérjk utolsó utjára. 

(ARAK EZREKBEN!) 

6000: kettős tkv. tételt képező bér- 

mellett üzletes ház, 1 nagy, 4 közép 
nagy lakás nagy telek. 1600: kettős 
telken épült bérház, 200.000 btto 
hozammal. 1500: belv. 6 bérlemé- 
nyes, nagy fronttal. 1300: főtéri 
bérházkomplexum 14 része, btte 
1190 hozam. 1000: köruti cottage- 
villa. 900: II. ker.-ben sarokház 2 
üzlet, 2 nagy, 8 kis lakás, nagy jővő. 
800: belv. 1x3, 1x2, ixi sz. kompl 
lakás, nagy kert. 780. Murespart 

ZIRCH 

(2321) 

ki szörmélt menteni 

szücshöz megőrzésre adja 
rüz és betőörés ellen biztositva vagyok. Moly- 
kár ellen pedig cégszerüen szavatolok Arad, Emines u-u. 14. sz. 

uj 3 szobás villa. 650: üzletes sarol 
ház. 550: 3-szobás, fürdőszob 
nagy kert a Viztoronynál. 400: 
navai 3 lakásos. 2330: Belv. 3-szol 

családi ház, nagy kert. 25 
mekkórháznál, nagy kertes 

akarja, 

ER 
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